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 تقويم مقدمة دليل ال

في إطار جهود وزارة التربية  والتعليم الفلسطينية للارتقاء بالوطن الحبيب فلسطين تم 

 –لمدة تزيد على عشرة أعوام  بعد العمل بالمناهج الفلسطينية الأولى -تطوير المناهج الفلسطينية  

فخرجت إلى النور المناهج الجديدة  التي تسعى إلى  تربية  المواطن الفلسطيني  القادر على 

الاستقراء والاستنتاج في الإطار المعرفي المنبثق من السياق الحياتي وفي ضوء ارتباطه بقيم 

 ومبادئ تاريخنا وحاضرنا.

المسيرة   نجاحإفي  والتكافليم وتحقيقاً لمبدأ التكامل والتعلودعماً لجهود وزارة التربية 

تقدم هذا الجهد  - غرب غزة-مديرية التربية والتعليم ب لجنة مبحث الرياضيات فإنالتعليمية 

ت وتصنيفها حسب امبحث الرياضي تجميع أسئلة امتحانات الثانوية العامة فيالمتواضع المتمثل في 

جابات النهائية وذلك خدمة لأبنائنا الطلبة وتسهيلاً عليهم في مرفقة بالا ودروسهوحدات الكتاب 

العالية في  للدرجاتمن أجل الوصول   متابعة الأسئلة الوادرة في امتحانات الثانوية العامة أولا بأول

 .مبحث الرياضيات

التوفيق والسداد شاكرين لكل من ساهم لطلبتنا وإذ نخط هذا الدليل راجيين من الله 

 .اتمام هذا العملوشارك في 

 المشاركون

 هانم سليم النخالة  وفاء محمد الروبى       هبة فاروق موسى 
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 متوسط التغيرالدرس الأول: 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 الجواب السؤال السنة

7002 

إذا كان 
2s s r 1-، فإن قيمة متوسط التغيرعندما تتغير س من 

 ي :ه 3إلى 

  5د(                         4جـ(                      25ب(                      7أ(       

 أ

7002 

 دراسات

7002 

 إكمال

إذا كان متوسط تغير الاقتران s r  3بين s 1 s     

وكانت 4يساوي  8 3 r فإن 1 r؟  

  4د(                صفر        جـ(                       7ب(                     11أ(      

 جـ

7002 

إذا كان    s s s r  1، فإن قيمة متوسط التغير في

2

 
  

 هي:  

 3-د(                           1-جـ(                      3ب(                        7أ(      
 ب

7002 

 إكمال

 متوسط تغير الاقتران 
25 s s s r   عندما تتغير س من   

 يساوي : 4إلى  1

  12د(                          1جـ(                    1-ب(                12-أ(       

 جـ

7010 

 إكمال

إذا كان متوسط تغير الاقتران s r  في الفترة 1   2يساوي  

فإن متوسط تغير الاقتران  2s rفي الفترة 1  : يساوى 

  15د(                       45جـ(                       3ب(                    2أ(       

 جـ
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 الجواب السؤال السنة

7011 

إذا علمت أن متوسط التغير للاقتران s r  في الفترة   

، وأن3يساوي  2 1 r فإن ، 4 r ؟   

  15د(                     13جـ(                      13-ب(                 15-أ(      

 ب

7013 

إذا كان متوسط تغير الاقتران s r في الفترة  15اوي يس  ،

 وكان 3 4 r ، فإن 1 r  يساوي: 

جـ(                        15ب(                    12أ(      
3

2
 17 -د(                      

 د

7014 

إذا كان متوسط التغير للاقتران s rفي الفترة 1  5يساوي 

 2 1 r  فإن 4 r؟ 

  13د(                   15 جـ(                      11ب(                    12أ(      

 أ 

7011 

إذا كان s r  اقتراناً بحيث   أ 5 r 3 r  ، وكان متوسط

تغير s r في الفترة 3 هي   أفإن قيمة  10 يساوي: 

  02-د(             02-جـ(              5- ب(          02 (أ

 د

7011 

 اكمال

إذا كان  
2s 2 s r   معرفاً على f1 بحيث كان متوسط تغير

  s r هي :فإن قيمة ب  3-في تلك الفترة يساوي 

3  د(                         4 جـ(                     3 ب(                       7أ(      
2 

 أ 

7012 

إذا كان متوسط تغير الاقتران s r في الفترة  2  2يساوي 

فإن متوسط تغير الاقتران     
21 s r s i   في الفترة 1 

 :يساوي 

  95 د(             05جـ(              94 ب(             3أ(      

 د
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 الجواب السؤال لسنةا

7012 

دورة ال

  ثانيةال

إذا كان متوسط تغير s r  عندما تتغير س من

2 19 s 1 s   ًفإن متوسط تغير الاقتران 5مساويا ،

   
25 s2 r s s g   2من 12 s 2 s   : 

 40-د(                      70جـ(                   40ب(                  01أ(         
 

 ب

7012 

تغيرإذا كان متوسط  
25 s s r   في الفترة أ 1  2يساوى 

 :أفإن قيمة 

  2د(                          2جـ(                      3ب(                    0 أ(       
 

 ج

7012 

دورة ال

 ثانيةال

إذا كان متوسط تغير s r في الفترة   وكان  3-يساوى

   2s s r s i  فإن متوسط تغير الاقتران، s i  في

 :ذات الفترة 

                7د(                         1جـ(                      0ب(                   7-أ(         
  

 أ

7012 

دورة ال

 ثالثةال

في الاقترانتغيرال كان إذا s r w يساوى
2 2iH i si    

وكان  5 2 r إن قيمة فH  : هى  

               2د(                       5جـ(                      1 ب(                   1-أ(         

 ب

7012 

قطع المستقيم ل منحنى الاقتران  إذا s r فى النقطتين  0 r0 

  r ، فما قياس زاوية ميل المستقيم ل علما بأن التغيرفى

 s r فى الفترة  يساوى- 

ب(           صفر أ(    
4


جـ(               

2


د(                   

3

4


                 

 د
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 وابالج السؤال لسنة

7012 

 صناعى

إذا كان متوسط تغير s rفي الفترة  1  وكان   5-يساوى 

 3 2 r  فما قيمة ، 1 r  ؟ 

                  12-د(                       2-جـ(                      2ب(                     12أ(       

 أ

7070 

إذا كان متوسط التغير للاقتران  k

is s s r   0حيث s 

ى هـ يساوي إل 1عندما تتغير س من 
i 2
i 1



 ؟ kفما قيمة  

          3-هـ 7د(                      3-جـ(                      1ب(                    1-أ(       

 أ

7070 

الدورة 

 الثانية

إذا كان متوسط التغير للاقتران  2s2 s3 s r   في الفترة

 h22  0يساوي h 16  فما قيمةh؟ 

ب(                    7أ(       
14
9 

د(                       1جـ(                   
22
9 

 

 أ
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 التالية ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب السؤال السنة

7002 

 اكمال 

ليكن  
2

2 s 4 s3
s r

2 s s3 s

  


  
  

أوجد متوسط تغير s r 1-إلى  7عندما تتغير س من 

3 

7002 

الاقتران كان المستقيم القاطع لمنحنىإذا  s r  في النقطتين 

    5 3 1 r1مع محور السينات 135دارها ، يصنع زاوية مق 

الموجب . احسب متوسط التغير للاقتران
 

 
2

s i
s r

    في الفترة

 1  

2
35

 

7010 
إذا كان متوسط التغير للاقتران  1 s4 s r   في الفترة f0 

 ، فما قيمة الثابت ب ؟                                                                                     1يساوي 
7 

7014 
ان متوسط تغير الاقترانإذا ك  s rعلى 2  جد   5يساوي

متوسط تغير الاقتران    s2 s r3 s i   . على نفس الفترة 
13 

7015 

إذا كان متوسط تغير الاقتران s r  في الفترة 1  4يساوي  

ومتوسط تغير s r  في الفترة 2  فما متوسط تغير 2يساوي ،

 s r في الفترة 1؟ 

2 

7012 

 إذا كان   2 s r s ;s قترانللاتغير الكان متوسط ، و

 s r1إلى  1غيرس من عندما تت+i  يساوى
2i2 i وكانت

 1 1 r   :فأوجد 

 +هـ1إلى  1ك)س( عندما تتغير س من متوسط تغير  (أ

 

23 i2 i

i 1

 


 

-3 
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 الجواب السؤال السنة

7070 

إذا كان     1 s i s r   وكان كل من الاقترانين ،

   0 s 0 s i s r   وكان ،

       f r h r f h r 32 5 r     أوجد متوسط

التغير للاقتران  s i  على الفترة 41  علماً أن متوسط التغير

للاقتران  s r  على الفترة 41 ساوي ي
14
3

 

14

96


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 قواعد الاشتقاقالدرس الثانى : 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 الجواب السؤال السنة

7002 
إذا كان   ,08 s s r  فإن 5 r؟  

 غيرموجودةد(                 5 جـ(                    1ب(               أ( صفر            

 أ

7002 

إذا كان s rصفر،   f h [ f h s ،فإن s r عند

[ s  يكون:  

 للأعلىرمقعد(     جـ( متناقص               ب( منفصل                  ( متصل    أ     

  فقط

 أ

 

7002 

 اكمال

إذا كان s r  أمتصلًا عند s  فإن 

أ(         0أ r                                        )ب أ r موجودة 

جـ(    أ rد(                      موجودة       غير أ r موجودة تكون قد 

 د

7002 
إذا كانت  

24 s2 s r   ، فإن
   

s

s r 3 r

3 s 





 ؟

 77 د(                    17 (جـ                17 -ب(                77-أ(         

 أ

7002 

إذا كان        1 2 r 5 2 r 8 s i s r     

فإن     
]

s i s
s]

  2عندما s تساوي :  

  3 د(                      2 (جـ         ب( صفر                                 1أ(        

 ب

7002 

 إكمال

إذا كان 
3s s s r  ،فإن

   

i

2 r i 2 r

i 

 
 ؟ 

  11د(                      1جـ(                      10( ب                    17أ(        

 د
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 الجواب السؤال السنة

7010 

إذا كان  

3

2

s 3 s3
s r

s l sl

  


 
 

وكانت 1 rتساوى مفإن قيمة الثابت ، موجودة :  

9جـ(                       3 ب(                    1أ(         
2

2د(                           
9

 

 ج

7010 

 إكمال

إذا كان
2

2
(s)r

1 s



فإن ،  

   

i

1 r i 1 r

i 

 
 ؟                                             

1جـ(                   1-ب(                      1أ(         

2
1د(                          

2
  

 ب

7017 
إذا كان 

2 3s s s r  فإن
   

i

1 r i 1 r

i 

  ؟=     

 د( غير موجودة                    4 (جـ                      1ب(                  أ( صفر   

 ج

7017 

 إكمال

الاقتران    ,08 s s r  = ؟متصل عندما س  

  12,د(                   02,جـ(             ب( صفر                   08,أ(        
 ب

7013 

 إحدى العبارات التالية صحيحة دائما :

نتإذا كا أ(   أ rموجودة فإن أ rموجودة 

إذا كان ب( s r فإناقترانا متصلاعند س = أ أ rموجودة 

إذا كانت( جـ أ r فإن غير موجودة s rاقترانا ليس متصلاعند س=أ 

إذا كانت د(  أ rفإن  موجودة s rاقترانا يكون متصلا عند س = أ 

 د

إذا علمت أن 7011   1 s4 s r  فإن 1
2
r


؟ 

 موجودةغيرد(                صفرـ( ج                   2ب(                     4 أ(       

 د
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 الجواب السؤال السنة

7011 

wsإذا كان   ، فإن
]

( ww)
s]

  تساوى: 

أ(        
1

s
د(                     1 (جـ          ب( صفر                            

1

s2
 

 ب

7011 

 إكمال

   

i

2 r i5 2 r

i10 

  
؟ 

أ(      
1

2 r
2

             )ب 2 r2          جـ) 
1

2 r
2


 
د(       2 r2       

 ج

7011 

 إكمال

إذا علمت أن    6 s2 s r  ،  فإن 3 r
2


؟ 

 د( غير موجودة         3جـ(                   صفر ب(                        2أ(      

 د

7012 

إذا كان  
2 5s8 sH2 s s r   ،وكان H 1 r   

  : تساوي Hفإن قيمة الثابت  

 ب(                      4أ(       
20

3


د(               4-جـ(                   

20

3
 

 ج

7012 

دورة ال

 ثانيةال

إذا كان  
1

5 s s r
3

  
  

فإن،  12 r؟ 

 ب(                      4أ(       
1

3
 موجودةد(غير      جـ( صفر                         

 د

7012 

دورة ال

 ثانيةال

إذا كان 
2s2 3 s r  ، فإن

   

i

1 r i 1 r

i2 

 
؟ 

1ب(                      1أ(       
2

  7-د(                    1 -جـ(                        

 د
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 الجواب السؤال السنة

7012 

في الاقتران  رإذا كان التغي s r w يساوى
2 2s i3 i s5 

فإن  3 r ؟ 

 71د(                        30 جـ(                  31 ب(                    45أ(        

 أ

7012 

 ةدورال

 نيةثاال 

22إذا كان
0 s s (s)r

s
  ،  34وكان (h) r 

   ؟ h فإن قيمة الثابت

1 أ(      
8

1 ب(                     
2

 2د(                        7جـ(                        

 ب

 

7012 

 ةدورال

 نيةثاال

i(s)إذا كان  (s)rقترانين قابلين للاشتقاق بحيث أن، ا

 8 3 i 4 (3)i 2 (3) r 7 (3)r      فإن
i
r

(3)    
 

 ؟

   4د(                      3جـ(                     3-ب(                    4- أ(      

 د

7012 

ة دورال

 ثانيةال

ذا كان إ
2

i

(s) r (i s) r
s3 s

i 

  
  فإن 1 r ؟ 

 د( صفر                     7 جـ(                      4 ب(                         5أ(    

 أ

7012 

علمت أنذا إ s r w  وأن ،   s r s r اقترانين قابلين ،

 للاشتقاق فما قيمة 
i

(s) r (i s) r
i 

  
  ؟

أ(    
2

2

w ]

s]
 ب(              

2
w]

s]
 جـ(            

w

s




د(             

2
w

s

 
 

 
 

 أ

7012 

 ة يكون قابلا للاشتقاق على ح ؟أى من الاقترانات الآتي

أ(       2 s s r                      )ب  s 2 s s r   

 (جـ      s 2 s s r        )د  

  

 ج

 

 

 2 s r1 s2 s  
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 الجواب السؤال                                                    السنة

7012 

 

إذا كان s ;s (s)r وكان  ،   4 2 ; 2 r   

 قيمة الثابتفما  2 r؟  

 11د(                      5جـ(                       7 ب(                     3 أ(       

 ج

7012 
إذا كان 

2s s3 s
s r

s 3 s5

 


  
فما قيمة   1 r؟ 

 ب(                          5 أ(    
5

4
 غير موجودةد(            صفرجـ(                    

 د

7012 

ة دورال

 ثانيةال

 ذا كانإ 
22

s s s s w s      وكان ، s r w  

فما قيمة  4 r ؟ 

 70د(                    11جـ(                      2 ب(                         4 أ(      

 أ

7012 

ة دورال

 ثانيةال

إذا كان   s ;s s r وكان متوسط تغير الاقتران ، s r فى

الفترة  1  7-يساوى ، 3 3 ;   فما قيمة ، 1 ;؟ 

 7د(                        1جـ(                     1- ب(                      7- أ(     

 ج 

7012 

ة دورال

  ثانيةال

;(s)إذا كان  (s)rعلى ح ، بحيث  ، اقترانين قابلين للاشتقاق

       s ; s r s r s ;    فما قيمة ،  
 4s  ؟;

 ;(s)د(             ;(s)جـ(           r(s) ب(        r(s)أ(     

 د            

7012 

ة دورال

 ثانيةال

إذا كان 

2s 2 s
s r

s 20

  



فما قيمة  5 r   ؟ 

 غير موجودةد(                 10ـ( ج                         5ب(                صفرأ(    

 د            

7070 
إذا كان     ,2 1 s5 16 s2 s r   فما قيمةr (2.0) ؟ 

  غير موجودةد(                 10جـ(                       7ب(                صفر(أ    

 أ           
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 التالية: ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب سؤالال ةسنال

7002 
إذا كانت    3s i 2 s w  ،جد

w]

s]
1عندما   s 

بأن  علماً    2 1 i 4 1 i   

10 

7002 
إذا علمت أن 

2أ

2

s 2 s
s i

s sf s

  


  
 

2قابلا للاشتقاق عند  s ، ب،  أجد الثابتين 

أ=

=

3

2

2 f

 

7002 

 إذا كان

 

3

2

s 1 s4 s
s r

s 2 s9 s

   


   
     

                                                          جد

 

                                                   

  

7017 
إذا كان

 
 

أ

2

2

s 3 s2 f
s r

s s10

  


  
 

1قابلا للاشتقاق عند  s أ، جد الثابتينf  

أ=
=
15

1 f
 

7014 

 إكمال

إذا كان 

 

 

2s f s

s r1
s

s

 



 


أ
 f،أجد الثابتين    

بحيث تكون المشتقة الأولى للاقتران s r  3عند s  موجودة 

0

1
f

2

 = أ

=
 

7015 

 إكمال 

إذا كان   
25 s4 s i 2 s s r    فأوجد

   1 i r   

-10 

 

 

 

 

 

 

 s r

 

وجودة  ير م غ

1 s s6

1 s 2 s r

1 s

 
   
 
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 الجواب السؤال السنة

7015  

 ةدورال

 ةثانيال

إذا كان  s r  كثير حدود بحيث   10 0 r 0 0 r       احسب

 

2
s

s s r4

s5 


  

-11 

7012 

 ةدورال

  ةثانيال

5إذا كان 

4

5
s w

s
H  ،  فأثبت أن

2

w20
w

s
      

 
 

7012 

 إذا كان   2 s r s ;s قترانللاتغير الكان متوسط ، و

 s r 1إلى  1عندما تتغيرس من+i  يساوى
2i2 i وكانت

 1 1 r    فأوجد 

 

 

-3 

5إذا كان  7012

4

5
0 s s w

s
H   ،  فأثبت أن

2

w20
w

s
     

 
 

7012 

ة دورال

 انيةلثا

إذا كان  
2

s
s r

1 s



، وكان 

نحنى الشكل المجاور يمثل م s i  

أوجد    1 i r   

 

1

2


  

 

 1 ;
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 الجواب السؤال السنة

7070 

دورة ال

 ثانيةال

يمثل الشكل المجاور منحنى 

 s r  

لكثير حدود  s r  من الدرجة

الثالثة جد قاعدة الاقتران  s r 

  إذا علمت أن منحناه يمر بنقطة الأصل

 
2 3

s 3 s 3 s s r  
  

7070 

الدورة 

 الثانية

iليكن  r  :اقترانين يحققان المعادلتين

       0 s r s i 0 s i s r     ، 

وكان كل من    0 s i s r  

أثبت أن    
2s g 1 s g  : علما بأن

 

 
 

s i
s g

s r
 
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 مشتقة الاقترانات الدائريةالدرس الثالث : 

 م الأول: أسئلة الاختيار من متعددالقس

 الجواب  السؤال السنة 

7002 

7011 

 إكمال

إذا كان   s 2 s i s s r ،فإن   i r
2


 

   2د(                        1 جـ(                    1ب(                       2أ(         

 

 أ 

7010 

إذا كان  s2 s rفإن ،   s r5 s r  ؟                                               

  s2ب(                                                  s2أ(       

s2 د(                                            s2جـ(      

 أ

7017 
sإذا كان  s w    فإن

w

w


؟ 

 s-د(              s-( جـ             sب(                  sأ(         

 أ

7013 

 

 
s2إذا كانت  w  ،فإن w]

s]
؟         

s2أ(        s2                                    )ب-s2 s2  

s2-( جـ   s2                                    )2دs2 2  

 ب

7014 
إذا كان s rs2   ، فإن

2

r
2

   
 

 ؟ 

( جـ                    1-ب(                    أ(      
1

 
 (صفر د                  

 جـ

7015 
sإذا كان s w  ، فإن

w]

s]
sعندما  

4


 تساوى 

ب(                صفر        أ(      
1

2
 7د(                        4 (جـ                         

 د
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 الجواب  السؤال السنة 

7011 
3إذا كان  1

s s w
3

  ، فإن
w]

s]
 :تساوى 

3sد(           3s(جـ          3sب(              2sأ(        

 ب

7011 

 إكمال

2sذا كانت إ w فإن 
w]

s]
  =؟

sأ(         s                                                 )ب
2s s 

 (جـ      
2s s                                              )دs 2 

 جـ

7012 

 ةدورال

  ةثانيال

 إذا كان       1 i r s s i s h s r
2


      

   ؟H فإن قيمة الثابت 

ب(                     1-(أ       
2


 1د(               (صفر       جـ                      

 د

7012 

الدورة 

 الثانية

sإذا كانت  s w ، فإن   w]
s]

 ؟  =

s2أ(      s2ب(                                                 2

sجـ(      s 4                                       )دs2 

 د

7012 

 ةدورال

 ةلثثاال

sإذا كانت  s w   ، فإن w]
w

s]
؟    

ب(                                                         1( أ         
2 2s s         

د(                                                 s2( جـ      
2 2s s 

 د

7012 

 ةدورال

 يةثانال

إذا كانت  2 s s w   فإن   w]
s]

 ؟  =

       s2ب(                                                  s2أ(       

 s2د(                                            s2( جـ  

 ب
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 الجواب  السؤال السنة 

7070 

الدورة 

 الثانية

  -:تساوي  فإن  إذا كان 

أ(        
1

s 1 
ب(                                          

 
           

(جـ      
s 1

s 1



 
د(                                             

s 1

s 1




  

 أ

7070 

الدورة 

 الثانية 

س  فما قيمة 7ظا×س4إذا كان ق)س(=جا s r ؟ 

ب(                           s4أ(   
2s2 s4      

s4(  جـ 4                     )دs4 4   

 د

s
w

s
w]

s]

 
2

1 s

s


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 التالية: ةعن الأسئل بأج :الثانيلقسم ا

 الجواب السؤال السنة

2sإذا كانت 7002 w   أثبت أن ،  

2

2

w ]
w3 1 w 1 2

s]
    

7013 

 إكمال

sإذا كانت  1 w   ،  أثبت أن
1 s ]

w w s]

 
  
 

  حيث 

w صفر 

 

iإذا كانت  7014 s i w   أثبت  ،

2

2

w] w ]
w2

s] s]
  صفر  

7012 

الدورة 

 الثانية

skإذا كانت  f sk H w    ، حيثf H k  أعدادا حقيقية 

أثبت أن 
2 w
k

w


   
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 ومشتقة الاقتران الأسي واللوغاريتمي قاعدة لوبيتالالدرس الرابع : 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 الجواب  ؤال الس السنة 

7002 

إذا كان    
s3

i
2 s2 i s r    ، حيث هـ العدد النيبيري 

فإن 0 r؟ 

  1 -د(                     3جـ(                    25ب(                       7 (أ      

 

 أ 

7002 

 

i

s i s

i 

 
؟ 

 sد(             sجـ(                sب(            sأ( 

 د

7002 

 دراسات

 إذا كان 
s3

i
2 s2 i s r  ، حيث هـ العدد النيبيري 

فإن 0 r؟  

  د(                     3 جـ(                       7ب(                      1 (أ      

 

 ب

7002 

إذا كان   
s3

i
2 s2 i s r    ، حيث هـ العدد النيبيري 

فإن 0 r؟ 

 3د(                      7جـ(                       1ب(                       0 (أ     

 

 جـ

7002 

 إكمال

أوجد 
 

i

s2 i s2

i 

 
 ؟ 

s2أ(                                                      )بs2           

s2د(                                            s2جـ(          

 ب 

 

 

 

 

 

 

 

25
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 الجواب  السؤال  السنة 

7002 
إذا كان   

2s 2

i
i 1 s s r    ،فإن 0 r؟ 

 د( صفر                    iجـ(                 1ب(                   i+ 1أ(        

 

 ب 

7002 

 إكمال

إذا كان s2 s r ،فإن
   

i

r i r

i 

   
؟ 

 2د(              جـ( صفر                 2ب(    أ (غير موجودة           

 د

7010 

 

i

s2 i s2

i 

 
؟ 

           2s2ب(                                                   2s2أ(

 2s2 د(                                              2s2جـ(       

 ب

7017 

 إكمال

إذا كان   
2 s

i
1 s i s r    ، فإن 0 r؟ 

   iد(                        3جـ(                     1(ب                       4-أ(       

 

 ب 

7013 
إذا كان   

2 2 s

i
3 s i s r    ، فإن 2 r؟ 

   7د(                       3ـ( ج                    4ب(                           5( أ      

 

 أ

7014 

 إكمال

 
 

3 3

i

s2 i2 s2

i3 

 
 =؟

sأ( s                                      )2بs2        

2s2جـ(         
3

 s4د(                                                 

 أ
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 الجواب  السؤال  السنة 

7014 

إذا كان   
s s

i i
1 i i s r     ،فإن 0 r؟ 

أ(       
1

1 i
ب(               

i
1                )د(                    1-جـ

1

2
   

 

 د

7011 

إذا كان   
2 s

i
4 s 6 i s r    ،فإن 2 r؟ 

   5-د(      جـ( صفر                                   5ب(                        1أ(       

 

 ج

7011 

 إكمال

إذا كان 
s i s r ،فإن  r2


؟  

iد(                 1ـ(ج           ب( صفر                              iأ(          

 

 د 

7012 
 إذا كان   

s 3

i
5 s i s r   ،فإن 3 r؟ 

جـ(                   صفر ب(                    7-أ(       
9

8
  7د(                     

      

 ب

7012 

 ةدورال

 يةثانال

إذا كان  i i
s w  ،1 s  فإن

w]

s]
iعندما   s 

جـ(                         1ب(                      iأ(       
1

i
د(                       

2

1

i
  

 

 جـ

7012 

إذا كان    
s

i
i 5 s 5 s r   ،فإن 0 r؟ 

  1د(                    5جـ(                         4ب(               أ( صفر          

 

 أ

7012 
ما قيمة 

s

1 s
i

i i

s 


 نيبيرى ؟العدد ال i، حيث  

i أ(                          )د(                     1جـ(                      1-ب i  

 

 د
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 الجواب  السؤال  السنة 

7012 

 صناعى 

ما قيمة 
s

s s

s 


 ؟ 

أ(        
1

2
 4د(                         7(جـ                    1ب(                        

 ج

7012 

 صناعى 

6إذا كان 

i
s w  ما قيمة ،

w]

s]
 ؟ 7عندما س=  

ب(                      17أ(       
1

2
 3د(                        1(جـ                     

 د

7012 

ة دورال

  ثانيةال

iما قيمة 

2
s

s

1 s 
     ؟

 أ(       
1

2
 4د(                         7(جـ                      1( ب                     

 أ

7070 
ما قيمة 

s

2
s

1 s i
s 

  ؟ 

 أ(      
1

2
                  )ب

1

2
 1د(                     1-(جـ                     

 ب

7070 
2إذا كان

is s w  0، حيث s فما قيمة 
i s

w]
|
s]

  

1ب(                i3 أ(      
i
3

3(جـ                 
i 

  3 د(                 
 أ

7070 
sإذا كان  H i w وكانw10 w3 w  فما قيم ،h ؟ 

 ج 0-،  5- د(           5-،  0( جـ              5،  0-ب(              5،  0 أ(    

7070 

الدورة 

 الثانية

إذا كان  s r  اقتراناً يمر بالنقطة 31  وكان 6 1 r    

فما قيمة
   2

2

2 s

1 r 1 s2 s r

4 s 

   


 ؟

3(جـ             3-ب(           3أ(    
2 

  وجودةغير م د(           
 

 ب
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 الجواب السؤال السنة

7070 

الدورة 

 الثانية

إذا كان    s2

is 2 i s r      
فما قيمة  0 r ؟ 

5أ(      
2

3ب(                        
2

3( جـ              
2
                     )1د

2
  

 أ
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 التالية: ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 

 

 

 

 الجواب السؤال السنة

7002 

قتران بين أن الا 
s3 i s2 1 w   يحقق المعادلة 

2

2

w] w ]
w9 6

s] s]
    صفر 

 

7011 

 إكمال
إذا كان 

22 s

i
s i w  ، أوجد

w]

s]
 

2

2
s

s

i

i2
s is4

s
  

7012 

 ةدورال

 نيةثاال

أوجد 


 


2

2 s

4 s s
s 2

         

إذا كان  7012 
s2

i
w3 s i  ، أوجد

w]

s]
عند النقطة  i

0
3

  
1 i2

3


 

إذا كانت  7012
2

1 s

2 sf3 sH
1

1 s 

 



  H ،f، جد الثابتين  

5
f

3
  

3 H 

7070 

إذا كان  
i0 s 1 s gs    أوجد

    
s

s g1
1

1 s s 




 
 

1

2
  
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 تطبيقات هندسية وفيزيائيةالدرس الخامس : 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 

 

 

 

 الجواب  السؤال السنة

7002 

 دراسات

 :فإن ميل العمودي عليه يساوي  ، 7-إذا كان ميل المماس =

1ب(                    7أ(        
2

1د(                     7-جـ(                   
2
         

 

 ب

7002 

 دراسات

7014 

 إكمال

2k6م على خط مستقيم وفق العلاقة إذا تحرك جس k t  ،  فإن

  : سرعة هذا الجسم وتسارعه يتساويان عددياً عندما

2أ(         k            )3ب k              )4جـ k                  د(عند بدء الحركة 

 جـ

7002 

 إكمال

إذا كانت معادلة العمودي على منحنى s r  عند النقطة 3  هى 

6 w3 s2   ، فإن 3 r  تساوي: 

 أ(      
3

2
2ب(                      

3
3جـ(                

2
2د(                

3
 

 جـ 

7002 

6يتحرك جسم وفق العلاقة ut    ، حيثu  ف هما السرعة ،

  : والإزاحة على الترتيب ، فإن تسارع هذا الجسم يساوي

 31د(                      12جـ(                  17ب(                        1أ(      

 جـ 

7002 

إذا كانت معادلة العمودي على المماس لمنحنى s r عند النقطة 

 3 6 هي w3 s2  ،  فإن 3 r  تساوي:  

2أ(     
3

3ب(                
2
                )2جـ

3
3(د                   

2
       

 د



 الوحدة الأولى /حساب التفاضل الفصل الدراسي الأول                                                              -مي والصناعي( عشر )عل الرياضيات الثاني تقويم الطالب في مبحث دليل

 

  0202-0202غزة/العام الدراسيغرب  -إعداد لجنة مبحث الرياضيات /مديرية التربية والتعليم

 

31 

 

 

 الجواب  السؤال  السنة 

7002 

 إكمال 

sإذا كان المستقيم  w  أمماساً لمنحنى 2s w  ،  قيمة أ فإن

  ؟=

1ب(                      7أ(      
2

1جـ(                        
4

 د(صفر                        

 جـ

7002 

إذا كانت معادلة العمودي على مماس منحنى الاقتران s r عند

النقطة  1  1هي
s w
h
 ، فإن 1 r تساوي: 

1جـ(                     3-ب(                      3أ(      
3

1د(                      
3
  

 د

7002 

2k6تحرك جسم على خط مستقيم وفق العلاقة  k t   ، فإن

  :سرعة هذا الجسم وتسارعه يتساويان عددياً عندما ن تساوي

   4د(                          3جـ(                       7ب(            أ( صفر           

 د

7010 

 إكمال

sإذا كان المستقيم  w ،اسا لمنحنى الاقتران مم
2H s w  

 0 s  فإن الإحداثي السيني لنقطة التماس هو: 

 أ (      
2
                   )ب

4
                 )جـ

6
                     )د

3


 
 

 ب

7011 

إذا كانت معادلة العمودي على المماس لمنحنى الاقتران s r عند

النقطة  f12   أهيs w  ، وكانت 6 12 r  

 هى :فإن قيمة الثابت ب  

  1د(                    7جـ(                  7-ب(                      1-أ(       

 ب 

7011 

 إكمال

إذا كانت معادلة العمودي على منحنى الاقتران s r عند النقطة

 1  5الواقعة عليه هي w2 s  ، فإن 1 r  تساوي: 

1أ (      
2

1-ب(                       
2

  7 -د(                   7جـ(                    

 جـ 
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  الجواب السؤال  السنة 

7017 

إذا تحرك جسم وفق العلاقة  
3k2 k k t   ،،ف بالأمتارk 

بالثواني ، فإن التسارع المتوسط للجسم في الثواني الثلاث الأولى 

 :يساوي 

  11د(                    10جـ(                    2ب(                       2أ(  

 ب

7017 

 إكمال

إذا كانت معادلة العمودي على المماس لمنحنى الاقتران s r عند

النقطة  1  2هي s4 w   ،فإن 1 r؟ 

1-ب(                   4-أ(
4

1جـ(                 
4

  4د(                      

 جـ  

7013 

 إكمال

إذا تحرك جسيم على خط مستقيم بحيث كانت  k t  تمثل إزاحته

  ؟= ، فإن سرعته اللحظية kعند زمن 

أ(
u

k




ب(                

t

k




جـ(                

u]

k]
د(                     

t]

k]
 

 د

7014 

إذا كانت معادلة العمودي على منحنى الاقتران s rعند النقطة

 5 8 الواقعة عليه هي w3 s4  ،فإن  5 r؟ 

4أ(
3

3ب(                    
4

3-جـ(                  
4

4-د(                     
3

 

 جـ  

7014 

 إكمال

sكان المستقيم  إذا w ، مماساً لمنحنى

2s
[ w

4
   ، فإن

 : هي  قيمة جـ 

   7د(                           1جـ(                   1-ب(                   7 -أ( 

 جـ  

7015 

إذا كانت معادلة العمودي على المماس لمنحنى s r عند النقطة

   0هي 7 s3 w2   ، فإن قيمة 3 r6  ؟ 

  12-د(                    4 -جـ(                12ب(                     4أ(   

 أ 
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 الجواب السؤال السنة

7015 

 إكمال

إذا كانت معادلة العمودي على المماس لمنحنى s r عند النقطة

   9هي w3 s4 ،  فإن قيمة   3 r 3 r  ؟ 

1أ(   
4

3ب(                
4


 
7جـ(                  

4
7د(                    

3
  

 أ

7011 

عمودي على المماس لمنحنىإذا كان ميل ال s r عند النقطة

 1 الواقعة عليه  تساوى
1

2
فإن معادلة المماس لمنحنى ،   

 s r  عند تلك النقطة:  

1أ(  s2 w                              )5ب s2 w  

5جـ(              s2 w                             )1د
1 s w

2
   

 

 أ

7011 

  قذف جسم رأسياً إلى أعلى بحيث يقاس ارتفاعه حسب العلاقة

 2أ k2 k4 k t   ،  إذا كان  أقصى ارتفاع وصله الجسم  0 <أ

 :متراً ، فإن قيمة أ هي  37

  37د(                      11جـ(                          2ب(                  4أ(  

 أ 

7011 

 إكمال

ليكن  5 s3 s r  فإن ميل العمودي على المماس لمنحنى ،

 s r هو  7س =  عند : 

1-ب(             3 -أ(
3

1جـ(                      
3

  3د(                     

 ب 

7012 

s5إذا كان  1 w   ،مماساً لمنحنى الاقتران s r عند النقطة

 2 ، فإن
 

i

9 i3 2 r

i 

 
 ؟ 

  15د(                         5جـ(                   5 -ب(              15 -أ(

 أ 
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 الجواب السؤال السنة

7012 

اً من النقطة ) و( بحيث يكون بعده يتحرك جسيم في خط مستقيم مبتدئ

3عنها في أي لحظة بالعلاقة  2k k8 t  , فإن تسارع الجسيم

 :عندما يغير من اتجاه حركته يساوي 

                          7م/ث37-د(     7ثم/ 02 -جـ(        7م/ث11ب(       7م /ث 11-( أ      

 أ

7012 

 ةدورال

  ةثانيال

fإذا كان المستقيم  s5 w   ، ًلمنحنى الاقتران مماسا 

 
21 s s2 s r    فإن قيمة ،f هي:  

  3د(                    1جـ(                    1-ب(                    3-أ(

 أ

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

قذف جسم رأسياً للأعلى من نقطة ) و ( على سطح الأرض ، فإذا كان 

متار بعد ن ثانية يعطي بالعلاقة الأارتفاعه ف ب 
2k5 k30 k t   

 ؟ متار رتفاع يصل إليه الجسم يساوي بالأفإن أقصى ا

  20د(                    20جـ(                 45ب(                      40أ(             

 ب 

7012 

0إذا كان المستقيم  2 s3 w   مماساً لمنحنى الاقتران s r

عند النقطة   1 r1  ، فإن
 

i

5 i5 1 r

i 

 
 ؟ 

 5-د(                     0جـ(                 15ب(                      75أ(           

 ب

7012 

قذف جسم رأسياً للأعلى من نقطة ) و ( على سطح الأرض ، فإذا كان 

متار بعد ن ثانية يعطي بالعلاقة الأارتفاعه ف ب 
2k16 k80 k t   

 :فإن زمن وصول الجسم  لأقصى ارتفاع يساوى

3جـ(            ثانية4ثانية           ب(  5أ(          5        25د(  ثانية ثانية 

 د
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 الجواب  السؤال  السنة 

7012 

 الدورة

 ةثانيال

إذا كانت معادلة العمودي على المماس لمنحنى s r عند النقطة

 2  7هى w3 s2   ،  فإن قيمة   2 r 2 r  ؟ 

1أ(

2
1ب(                    

3
1جـ(                  

2
5د(                    

3
 

 أ

7012 

 ةدورال

 ةلثثاال

لمنحنى مماسإذا كانت معادلة ال s r عند النقطة 0  هى

0 8 s6 w2    ، فإن
 

s

4 s r

s 


؟ 

1ب(                    3-أ(              
6
                 )1د(                    3جـ

3
 

 ج

7012 

 صناعى 

إذا كان المماس لمنحنى الاقتران  
2s3 s s r   عند

1
s s  فما  45يصنع مع محور السينات الموجب زاوية قياسها

 ؟ثيى نقطة التماس احدا

أ(                2           )ب 1        جـ ) 1       )د 2 

 

 ج

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

إذا كان  
2 s i s r فما معادلة المماس لمنحنى الاقتران

 s r 1عندما s  ؟ 

i3أ(      si2 w                                 )بi si2 w   

i( جـ     si2 w    )دi si2 w  

 ج

7070 

1إذا كان المستقيم  9
s w
2 2
   عمودياً على منحنى

 25 s4 sh s r   1عند s فما قيمةh   ؟ 

7ب(                     1-أ(       
4

1جـ(                  
2
                        )3د 

 

 د
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 الجواب السؤال   السنة

7070 

قذف جسم رأسياً للأعلى وكان ارتفاعه ف بالأقدام بعد ن ثانية معطى 

بالمعادلة  2k16 k96 k t   فما الزمن الذي يحتاجه الجسم

1سرعته  وهو صاعد لتكون
3

 السرعة التي قذف بها ؟ 

د(                     3جـ(                      1ب(                     7أ(            
3

2
  

 

 

 أ
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 التالية ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب السؤال   السنة

7002 

يتحرك جسيم في خط مستقيم حسب العلاقة 
2 37 k2 k t   

الزمن بالثواني ، أوجد سرعة وتسارع  kلمسافة   بالأمتار ، حيث ف ا

 .الجسيم بعد ثانيتين من بدء الحركة

  4ع =

  2ت = 

7002 

 دراسات

يتحرك جسيم في خط مستقيم وفق العلاقة  
2 35 k k k t    حيث

الزمن بالثواني ، أوجد سرعة الجسيم عندما يكون  kف المسافة   بالأمتار ، 

 .  7م /ث 40تسارعه 

 

133 

7002 

 دراسات

أوجد معادلة المماس لمنحنى الاقتران  
1

s r
s
 ، من النقطة 1

0الواقعة  خارجه ، s  

4 s4 w  
   

7002 

 إكمال

 

 

م ، أطلق جسم رأسياً إلى أعلى 70من قمة برج يرتفع عن سطح الأرض 

ثانية تعطى بالقاعدة  kفكانت إزاحته ف  بالأمتار عن قمة البرج بعد 

2 k5 k10 t جد سرعة الجسم بعد ثانيتين 

-10  

7002 

 إكمال

بين وجود مماسين من النقطة  1 للاقتران 
2s s r ، ثم جد

 معادلتيهما       

4 s4 w

0 w

 


  

7002 
إذا كان المستقيم الواصل بين النقطتين  0 ، f1  ، مماساً لمنحنى

الاقتران 
27 s s2 s r    جد قيمة الثابت ب . 

1   ،-10  

7002 

قذف جسم رأسياً للأعلى فكانت العلاقة بين ارتفاعه ) ف ( بالأمتار عن 

( هي kذفه وزمن حركته )نقطة ق
2 k5 k50 t   جد أقصى ارتفاع

 يصل إليه الجسم والمسافة التي قطعها الجسم في الثواني الست الأولى

 م170 

  م130
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 الجواب  السؤال  السنة 

7002 

 إكمال

يتحرك جسم في خط مستقيم تبعاً للعلاقة 
3k4 k t  (حيث ف ،k )

( الزمن بالثواني  k)و( على خط الحركة ، ) إزاحة الجسم بالأمتار عن نقطة ثابتة

 جد السرعة المتوسطة والتسارع المتوسط لهذا الجسم في الفترة الزمنية 

 

  37ع = 

 12ت = 

7002 
جد الميل لجميع المماسات المرسومة لمنحنى الاقتران  

2s s r  

من النقطة  1  . 
1  ،- 7  

7002 

 إكمال

4إذا كان المستقيم  s w  ، مماساً لمنحنى s g وكان   7س = عندما

    s g s s r  جد 2 r                    

 

2 

7010 

قذف جسم رأسياً لأعلى فكانت العلاقة بين ارتفاعه ف بالأمتار عن نقطة قذفه 

بالثواني هي  kوزمن حركته 
2 k5 k50 t  

   م 130جد الزمن اللازم لتكون المسافة التي قطعها الجسم تساوي 
 

 ث1        

7010 

 إكمال

إذا كان          كs i s s r s   جد  3ك   علماً بأن

للمنحنيين  s r  ، s i مماساً أفقياً مشتركاً عند النقطة   الواقعة

 على كليهما . 

4  

7011 

أطلق جسم رأسياً للأعلى من قمة برج بحيث أن ارتفاعه بالأمتار عن سطح 

2k16ثانية يعطى بالقاعدة   kالأرض بعد  k64 24 t    

 ة البرج يصل إليه الجسم.جد أقصى ارتفاع عن قم 

14 

7011 
جد معادلة المماس لمنحنى الاقتران  

1
s s2 s r

2
 ، عند

فقيا فى الفترةأيكون عندها المماس  التيالنقطة / النقاط 
2 2

  
  

   

3
0 w
2

   
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 الجواب  السؤال السنة 

7011 

 إكمال

، الأول يتحرك وفق العلاقة قذف جسمان معاً رأسياً لأعلى

2k5 k20 t  2والثاني وفق العلاقة k5 k10 t   ف حيث

، أوجد ارتفاع الجسم الثاني عندما يصل الأول بالثواني kبالأمتار ، 

 أقصى ارتفاع له .  

 صفر 

7017 

 إكمال

قذف جسم رأسياً للأعلى من نقطة على سطح الأرض وكان ارتفاعه 

2يعطى بالعلاقة  k2 k12 t ، ف بالأمتار ،k  : بالثواني جد 

 ( أقصى ارتفاع يصل إليه الجسم    1

ة للجسم في ( السرعة المتوسط7 1  

 م  12( 1

 م/ ث 1(  7

7013 

2k5قذف جسيم رأسياً إلى أعلى وفقاً للعلاقة  k50 t  حيث ف ،

   جد  المسافة بالأمتار ، ن الزمن بالثواني  

 ( أقصى ارتفاع يصل إليه الجسيم . 1

( التسارع المتوسط للجسيم في الفترة الزمنية 7 1
 

 

 م  175( 1

7 )l10 

 7/ث

7013 
لمرسوم لمنحنى الاقتران جد معادلة المماس ا 

2s s r  ، من

 النقطة 4 0    0 الواقعة خارج المنحنى علماً بأن s 
4 s4 w   

7014 

معطى قذف جسم رأسياً إلى أعلى بحيث أن ارتفاعه عن نقطة القذف 

2k16 بالعلاقة k128 t ،   بالأمتار حيث ف الارتفاعk 

 :جد  الزمن بالثواني

 سم    ( أقصى ارتفاع يصل إليه الج1 

 م  727( سرعة الجسم عندما يكون قد قطع مسافة 7 

 

 م  751( 1

 م/ث  37 -( 7
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 الجواب السؤال   السنة

7014 

إكمال 

 ضفة

إذا كان أf
s s r

s
  s  صفر، وكان متوسط التغير

نللاقترا s r  في الفترة 1  7هو 

وكانت 
   

i

1 r i2 1 r
4

i 

 
   

 أوجد قيم الثابتين أ ، ب   

  5، ب= 3أ= 

7015 

م أطلق جسم رأسياً إلى أعلى  50ح الأرض قمة برج يرتفع عن سطمن 

 فكانت إزاحته ف بالأمتار عن قمة البرج بعد ن ثانية

 
2k5 تعطى بالعلاقة k15 t جد :  

 م من سطح الأرض  10( الزمن اللازم ليكون الجسم على ارتفاع 1

 ( أقصى ارتفاع عن الأرض يصل إليه الجسم  . 7

 ث  7ث،1( 1

 م11,75(  7

7015 
 س لمنحنى الاقترانوجد معادلة المماأ 

2s s s r  

3يوازى المستقيم  والذي s5 w   
 

 

4 s5 w
  

7015 

إذا كان    s i s r  اقترانين

 للاشتقاق بحيث   قابلين

   20 s i s r   

 بالاعتماد على الشكل المجاور 

أوجد قيمة   1 i 

5 
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 الجواب السؤال   السنة

7015 

 إكمال 

قذف جسم رأسياً إلى أعلى من نقطة على سطح أرض أفقية حسب العلاقة

 
2k16 k64 k t  ، ، حيث ف المسافة بالأمتارk  الزمن بالثواني 

 ما أقصى ارتفاع يصل إليه الجسم . (1

 42ية عندما يكون على ارتفاع بين أن الجسم يفقد نصف سرعته الابتدائ  (7

 م 

14  

7011 

 إكمال

 يتحرك جسيم في خط مستقيم حسب العلاقة   
29 k2 k k t  

 الزمن بالثواني  kحيث ف إزاحة الجسم بالامتار ، 

 ثواني من بدء الحركة  3بعد  ( جد السرعة1

 ( متى تبدأ سرعة الجسم بالتزايد ؟7

 ( صفر 1

7 )15  

7012 

 رسم مماس وعمودي على المماس لمنحنى الاقتران 

 
22 s s r  الواقعة عليه ، فقطعا محور  2عند النقطة

 أوجد طول القطعة أ ب ،  السينات في أ ، ب 

255 

7012 

الدورة 

  الثانية

أوجد معادلة العمودى على المماس لمنحنى الاقتران 

 2 s rs8 s      = 1عند س 

 

18 3
s w

5 5


   

7012 

الدورة 

 الثانية

 

يتحرك جسم حسب العلاقة 
;k t حيث ف تمثل المسافة ،

ثوانى  1الزمن بالثواني ، فإذا كانت سرعة الجسم بعد  kبالأمتار  

جد تسارع الجسيم بعد ثوانى ، فأو 3أمثال سرعته بعد  4تساوي 

 ثانيتين من بدء الحركة . 

  7م/ث17
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 الجواب السؤال   السنة

7012 

الدورة 

 الثانية

إذا كان 
 

 
3

s r
1 s2 i

2 s
 


وكانت معادلة المماس لمنحنى ،  

الاقتران s r 1عندما s  0هى 8 s4 w2     جد 1 i  

2

3
  

7012 

قذف جسم رأسياً إلى أعلى ، فكان  ارتفاعه عن نقطة قذفه يعطى بالعلاقة
 

20 H k5 kH t    المسافة بالأمتار ، حيث فk   الزمن بالثواني

 جد  م175وكان أقصى ارتفاع يصله الجسم هو 
 

                            Hقيمة الثابت ( 1

 ( السرعة الابتدائية للجسم  7

 ( المسافة المقطوعة في الست ثوان الأولى3

 50أ= (1

   7) =50 

 م130= (3

7012 

إذا كان  

29 s
0 s s r

s


   وم أوجد معادلة المماس المرس

لمنحنى  s r  والذى يوازى المستقيم المار بالنقطتين

   1 4 2   

0 18 s8 w   

7012 

الدورة 

 الثانية

قذف جسم رأسياً إلى أعلى ، فكان ارتفاعه عن سطح الأرض في أى لحظة 

يعطى 
2k5 k100 t  حيث ف المسافة بالأمتار  ،،k  الزمن

 :جد    بالثواني

 .  ( أقصى ارتفاع يصله الجسم1         

 .زم لتكون سرع الجسم تساوي تسارعه عددياً   ( الزمن اللا7          

 .م  325( سرعة الجسم عندما يكون قد قطع مسافة 3          

 م  500(1

 ثانية 11( 7

3)l50 50

  /ث

7012 

الدورة 

 الثالثة

1أوجد معادلة المماس عند  s  للمنحنى    
3s i s s r  

علما بأن معادلة المماس لمنحنى  s i   = هى 1عندما س

0 4 s2 w   

0 2 s4 w  
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 الجواب السؤال                                                    السنة

7012 

 حيث  يتحرك جسم حسب العلاقة 

السرعة اللحظية للجسم .  من الدقائق إزاحة الجسم بالأمتار بعد 

 م/د 3احسب تسارع الجسم عندما تكون سرعته 

 7م/د 74ت= 

7012 

الدورة 

 الثانية

أوجد معادلة العمودى ، إذا كان 

 0عند س = لى المماس لمنحنى ع
  

7012 

الدورة 

 الثانية

يتحرك جسم حسب العلاقة 

   

 م/د  احسب تسارع الجسم عندما تكون سرعته 

   عندما  

 

 عندما 

7070 

متر  10 هقذف جسم رأسياً للأعلى من قمة برج ارتفاع

بحيث أن ازاحته من قمة البرج تعطى بالعلاقة: 

ثانية .  بعد  ، حيث ف بالأمتار 

متر عن سطح الأرض بعد مرور  15فإذا كان ارتفاعه 

ثوان ، فما أقصى ارتفاع يصل إليه الجسم عن سطح  2

 الأرض ؟

 م140

u
0 t 0 2 t 5

t
   t

ku

   
2

i
i s2 s s r  

 s r

i
1 s w

2
 

21
0 k k k 4 t
2 2

  
  

9

2

16 j3 k
24




16 j3  

5
k

24




2k5 k; t k
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 الجواب السؤال                                                    السنة

7070 

مماساً عند النقطة  إذا رسم الاقتران 

 4قطع المماس من محور الصادات الواقعة عليه ، ف 

فما  وحدات موجبة ، وكان قياس زاوية ميل المماس تساوي 

 ؟ قيمة الثابتين 

  

7070 

الدورة 

 الثانية 

م ، بحيث 170قذف جسم رأسياً للأعلى من قمة برج ارتفاعه 

تتحدد إزاحته عن قمة البرج بالعلاقة 
2k5 k20 t   

 لجسم بالأمتار   ن الزمن بالثواني ، أوجد : حيث ف : إزاحة ا

 أقصى ارتفاع يصله الجسم عن قمة البرج  (1

 م من سطح الأرض 15سرعة الجسم وهو على ارتفاع  (7

صى ارتفاع هو قأ

 م70

 5 7 u 

 م/ث 

7070 

الدورة 

 الثانية 

أوجد معادلة العمودي لمنحنى الاقتران الذي معادلته  
 

2 2s 9
3


والموازي للمستقيم الذي معادلته   

0 12 w2 s3   

 

5
0 w2 s32

2
    

7070 

الدورة 

 الثانية 

1إذا كان المستقيم الذي معادلته   sh w4   يمس منحنى

 
sf

s i
[ s




عند   1
1

2


]ا قيم الثوابت فم  f h ؟ 

 

1 H   

1 f  

1 [ 

 26 sf sh s r  

  2 r2

3
4


f h

3 f

1
H

2

 


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 قاعدة السلسلةالدرس السادس: 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 الجواب السؤال السنة

7002 
23إذا كان  s2 u 1 u w    فإن ،

2 s

w]

s]

 ؟            

  2د(                         5جـ(                       4ب(                     7أ( 

 ب

7002 
إذا كان   

2 1
1 s2 s i s r

s
   ، فإن   1 i r؟  

  4د(                         1جـ(                     1-ب(                4 -أ(   

 أ 

7010 

إذا كان   
2s i 1 s s2 s rs      

فإن    
1

i r
4


 ؟ 

  
1ب(              3 -أ( 

2


 
1جـ(                   

2
 3د(                       

 د

7011 

إذا كان s r قابلًا للاشتقاق وكان 30 s 1 s r    

فإن   9 r؟ 

1أ( 
12

1ب(                 
9

  33جـ( صفر                د(                    

 أ 

7017 
إذا كان  

2s s r فإن ،   1 r r ؟  

  2د(                        1جـ(                    4ب(                     7أ(    

 د

7013 

إذا كان    
2s i 1 s s2 s rs     فإن

   
1

i r
4


 ؟ 

1أ(     
2

1-د(                       3-جـ(                3ب(                   
2

 

 ب
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 الجواب السؤال السنة

7013 

 إكمال

إذا كان        2أ
9 r 2 3 i i s rs

3
     

 :أفإن قيمة الثابت 

4ب(                     7أ(    
3

1د(                      1جـ(                   
3

  

 أ

7014 

إذا كان        
23 2 i s5 s s r 27 2 i r      

فإن  2 i ؟ 

 2د(                        2جـ(                   11ب(                     71أ(   

 د

7015 

إذا كان   s s i r وكانت ، 
1

s r
s

  قابل  ، حيث

للاشتقاق  فإن  s i ؟= 

جـ(                سب(                  1أ(                  s r            )د s i                       

 د

7015 

 إذا كان 
2 26 w3 s 3 s4 s g      فإن

g]

w]
 

1عندما  w   : هي 

جـ(                     7ب(                      1أ(  
1

3
  7 -د(                     

 ب

7015 

 إكمال 

إذا كان  2 31 s 1 s r    فإن ، 7 r؟ 

2أ( 
21

1ب(                
3

  14د(                        4( جـ                     

 ب

إذا كان  7011      2 3 i r 8 3 i r  فإن ، 3 i؟ 

 11د(                      2جـ(                      4ب(                     7أ(   

 ب

7011 
إذا كان  

2

1
3 s s r

9 s6 s
 

 
، فإن   s r ؟ 

أ( 
2s r6     )ب s r6      )جـ 

2s r6    )د 
2s r 

 ج

i
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 الجواب السؤال السنة

7011 

 إكمال 

إذا كان    s3 9 s i s r10 s2     فإن

   2 i r؟  

3أ( 
2
               )3جـ(                 1-ب

4
د(                  

3
4

 

 د

7012 
2s إذا كان 5 su u8 u w    ، جد

w]

s]
1عند   s  

 100د(                  70جـ(            100-ب(           50أ( 

 ب

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

wإذا كان s  فإن ،w تساوى  

أ(
2w w                                   )بw w  

2wجـ(           w                                    )2دw w 

 أ

7012 
s2إذا كان  (s)r فإن ،   r6 r

4 4

 
 

 
 ؟ 

 4-د(                    7جـ(                   4ب(                        2أ( 

 د

7012 

إذا كان    
 2

4
5 1 i 2 1 i (s)r

3 s i
  


  

فإن  2 r ؟ 

  70-د(                10-جـ(                 70ب(                   40أ(  

 د

7012 
إذا كانت 

21 s2
u 5 u w

s


   فإن ،  ،w]
s]

3عندما   u 

 1د(                       4جـ(                  4-ب(                    1-أ(  

 د

7012 
4إذا كان  32 s3 (2 s)r  ،0 s فإن ، 1 r  ؟ 

 17-د(                 4-جـ(                       4ب(                   17أ(  

 ب
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 الجواب السؤال السنة

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

إذا كان  2s5 s (s)r وكان

  3 (2) i 27 (2) i r   فإن ، (2)i؟ 

 2د(                   2جـ(                      11ب(                    71أ( 

 د

 

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

 إذا كان 3 1 s2 (s)r  1) ، فإن ) r ؟ 

 7-د(               17-جـ(                    1ب(                     74أ( 
 د

7012 

2علمت أنإذا

1
(s) r

s 1



،1 s ، s (s)i 

ما قيمة    (s) i r؟ 

  sد(               sجـ(              sب(                     1أ(                

 ب

7070 

إذا كان 

   3f1
0 f s s i s s r

2 1 s2
   


  

وكان    48 1 i r  فما قيمة الثابت ب ؟ 

 11د(                       2جـ(                    4ب(                       7أ(              

 أ

7070 
kإذا كان  s k2 w   أوجد

w]

s]  ؟ 

sأ(            4        )بs  s4د(            k4جـ(            4

 د
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 الجواب السؤال   السنة

7070 

إذا كان  
221 s5 1 rs    فما قيمة 2 r  علماً أن

 0 s r؟ 

5جـ(               102ب(                      5أ(             
2

 10د(                  

 أ

7070 

الدورة 

 الثانية

إذا كان  3s s s r    فما قيمة   1 r r ؟ 

 17د(                   6جـ(                      66ب(                   11أ(            

 

 ب

7070 

الدورة 

 الثانية 

1إذا كان المستقيم  s3 w   عمودياً على منحنى s r  عند

1 s  فما قيمة   31 r ؟ 

 4-د(                   4جـ(                    31ب(                   31-أ(            

 ج

7070 

دورة ال

 ثانيةال

1إذا كان  s2 u 3 wu    فما قيمة
5 s

w]
|
s]

 ؟ 

 جـ(                  7ب(                         1أ( 
3

5
1د(                   

3 
 

 أ
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 التالية ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب السؤال   السنة

7002 
إذا كان    

23 s3 s i s s g     فأوجد 3 g ، علما

بأن    1 3 i 4 3 i   

13 

7002 

 دراسات

إذا كان    
2 31 s s i 5 s2 s s r      

فأوجد    s i r 
 

2 2s4 1 s s 6   

7002 

 إكمال

إذا كان       
23 5 g 1 5 g 1 s g s r          

جد معادلة المماس لمنحنى s r = 7عندما س 

5 s4 w
  

7002 

 إكمال

إذا كانت  
3 31 s u 1 u w    جد  ، w]

s]
 2 عند  ص = صفر 

إذا كانت  7010 
3 31 su u2 u w    جد

w]

s]
1عند   s  -3 

7010 

 إكمال

إذا كانت 
2 2 31 s 3 s u 6 u u w      

جد 
w]

s]
1عند ع=  

 

70 

3s4إذا كانت  7011 u3 w13 u  ،  جد
w]

s]
3عند س=  

 

18

7
  

إذا كانت  7017
w

w
1 s




أثبت أن ،   1 s w w w      

إذا كان  7014   
2 23 s s i 2 s s r   ، جد   2 i r 211 
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 الجواب السؤال   السنة

7011 
 إذا كان المماس لمنحنى الاقتران   

3
2

s s r
s
  

يمر بالنقطة  7 عند س =  H حسب قيمة افH 

 صفر

7011 
إذا كان    24 3 1 s2 r6 s   ،0 s  

فاحسب 
   

i

7 r i 7 r

i6 

 
 ؟ 

1

18
 

2إذا كان  7012 101 u w u s     أن فأثبت
2

201 w wsw]
s]   

 

7012 
إذا كان  

2sf s2 s r   ، وكان   24 1 r r  

 ؟ fفما قيمة الثابت 

 7-=ب

7012 

 

s2إذا كان  f s2 H w     أثبت أن 
2

2 2 2f4 H4 w4 w    

7070 
20إذا كان k [ s k k w    حيث جـ ثابت 

وكان 
2 w]

6 s]


 عندماk

4

  أوجد قيمة الثابت جـ ؟ 

  الزاوية ن  

       1 

7070 

الدورة 

 الثانية 

إذا كان   21 3
s2 r

2 s
    0حيث s وكان

 6 r
3

  أوجد ، 6 r. 

1
3

3


 
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 الاشتقاق الضمنيالدرس السابع : 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 الجواب  السؤال السنة 

7012 

إذا كان   
2 2
3 31 w s  فإن ،w]

s]
؟  

أ(  
1
3 w
s

-ب(                                          
1
3 w
s

      

جـ(         
1
3 w 2
s 3



د(                                      
1
3 w 2
s 3



  

 ب

7012 

 ة دوال

 الثانية

فيتحرك جسم في خط مستقيم وفق العلاقة  uH  حيث ع ،

سرعة الجسيم ، ف المسافة المقطوعة ، فإذا كان تسارعه يساوي 

  :يه Hن القيمة الموجبة للثابت إ، ف 7م/ث2

1أ( 
16

1ب(                    
8

1جـ(                       
4

1د(                   
2

 

  جـ

 

 

7012 

 ةدورال

ةلثثاال  

 إذا كان   3
1

3 r s12 s r
2
  ،  فإن 3 r؟  

 01د(             00( جـ                4ب(                8أ(

 د

7012 

wإذا كانت  s فإن   
w]
s]

 ؟  =

ب(                2wأ(    
2w            جـ )w w            )د

2w 
 ب

7012 
 علمتإذا 

2s s u u w    ، فما قيمة
w]

s]
 ؟ 

s2أ(   s2ب(    2 s2-( جـ         2   صفرد(          2

 أ
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 الجواب  السؤال السنة 

7012 

 ةدورال

 يةثانال

0إذا كانت  w w s
2

  
 


  فما قيمة
w]
s]

   ؟

أ(      
2

s

s 1
ب(                                              

2

1

s 1
            

 ( جـ    
2

s

s 1




د(                                              

2

1

s 1




 

 ب

7012 

 صناعى

2 إذا كان 225 w s   فما قيمة
w]

s]
 ؟ 

أ(        
s

w


ب(                   

w

s
(  جـ              

w

s


د(             

s2 25

w2


 

 أ

7070 
2إذا كان  23 w ws s   عند النقطة  ، فما قيمة 1 1 ؟   

 0د(              0( جـ                0-ب(                0-أ(       

 ج

7070 

الدورة 

 الثانية

2إذا كان  3 24 s4 w s   فما قيمةw]
s]
1 s

 ؟ 

 أ(    
2
3


ب(                
1
3 

( جـ             
2
3 

 صفرد(             
 أ

7070 

الدورة 

 الثانية

w31 s w2 i    فما قيمةw]
s]  عند النقطة 00 ؟ 

د(                      (صفرجـ                       1ب(                           1 - أ(     
 

7 
 ب

 

 

 

 

 

w]

s]
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 التالية ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب  السؤال السنة 

إذا كان  7002 
3 2 531 w s w s    فأوجدw]

s]
عند النقطة   1  - 78

77
 

7002 

 دراسات
wsإذا كان  w s2  ،  أوجد

w]

s]
 

 

 

2 ws w

ws s 1




 

7002 
2إذا كانت  22 ws w 8 w w5 u      جد  

u]
s]

عند   

1 w 1 s   

          1 

7002 

 إكمال

جد 
w]
s]

 إذا كان  

1) 
2 26 w2 s   

7)  2 3s4 s g 2 g4 g w     

   

s w]
w2 s]

  

    2 24 s2 4 s4 s 3    

 

 

7002 
2إذا كانت  28 w w5 u 18 ws3 w      ،جد

u]
s]

   

6عندما  w  

 

14 

7010 

جد معادلة المماس المرسوم لمنحنى العلاقة 

 
26 w s2 w s     عند نقطة / نقاط تقاطع

0منحناها مع المستقيم  1 s w    

 
4

3
4 s 3 w   

إذا كانت   7011
2

2

5
w

1 s



أن أثبت  ،   

3w5 ws   

7017 

26إذا كانت  ws w 5 w4 w g       جد
g]
s] 

عندما  

2 w  

 

 

    
-16
3
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 الجواب  السؤال السنة 

22إذا كانت  7013 w s 1 uw   ،  جد
u]

s]
1عندما   s  

                    

1
2

 ،
-1
2

  

7014  

 الإكمال 

أوجد معادلة المماس و العمودي على المماس لمنحنى القطع 

الذي معادلته 
2 25 w3 s2  عند النقطة 2  

5 4
s w

3 3
  

5 3
s w

2 4
   

7015 
إذا كان    

l kw s
f H

 ن أعداد صحيحة  ،م ،حيث أ، ب أعداد حقيقية لا تساوي صفر

 أثبت أن:  موجبة غير متساوية w k w]
s l s]

   

7011 

 إكمال 

3إذا كان  610 s w  ،  2فبين أن

w3
w

s4
  

7012 

الدورة 

 الثانية

wإذا كان s  أثبت أن ، 20 ws w 1 s     

7012 

الدورة 

 الثالثة

s إذا كان ws w   أثبت أن ،
w2

w w
s 1


 


  

7070 
إذا كان  3 2 5w s w s   أثبت أنw

w
s
 

 

7070 

دورة ال

 نيةثاال

sإذا كان 
0 s w

s
    2أثبت أن

0 w w w
s

   
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 الوحدة الثانية

 تطبيقات التفاضل
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 نظريتا رول والقيمة المتوسطةالدرس الأول: 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 الجواب السؤال السنة

7002 

+ 

7011 

لى الاقترانقيمة جـ التي تحددها نظرية رول ع

 s s s r   0في الفترة
2

 
  

 هي : 

ب(                أ( صفر
6

                   جـ) 
4

                     )د
3

 

 جـ 

7002 

 إكمال

ليكن s r اقتران كثير حدود من الدرجة الثانية وكان

   H r H r   فإنه يوجد على الأقل H H [  بحيث 

أ(    0 [ r                                    ب( جـ نقطة انعطاف 

ـ(ج 0 s r                                   د( غير ذلك   

 أ 

7002 

قيمة جـ التي تحددها نظرية القيمة المتوسطة للاقتران 

 
26 s s s r    في الفترة 1  هي : 

1أ(

2

                        )1ب

2
3جـ(                    

2
5د(                  

2
   

 ب

7017 

ها من تطبيق نظرية مجموعة جميع قيم جـ التي يمكن الحصول علي

رول على الاقتران  8 s r  في الفترة 0  هي: 

أ(                      )ب0               )جـ 0             )د 0 

 جـ  

7015 

إذا كان  أ 2s3 s s r    يحقق شروط نظرية رول على

الفترة  أ   فإن قيمة الثابت أ تساوي ،: 

  4د(                   3جـ(                       7ب(                             1أ(  

 د 

 

 

 

 



 الوحدة الثانية / تطبيقات التفاضل  الفصل الدراسي الأول                                                          -(مي وصناعيعشر )عل تقويم الطالب في مبحث الرياضيات الثانيدليل 

 

  0202-0202غزة/العام الدراسيغرب  -إعداد لجنة مبحث الرياضيات /مديرية التربية والتعليم

 

58 

 

 

 الجواب  السؤال السنة 

7015 

 إكمال

إذا كان s r يحقق شروط نظرية رول على أf  فإن العبارة

 : الصحيحة دائماً 

أ(      0أ f r r   

ب( يوجد على الأقل أf بحيث   ] 0 [ r 

( يوجد على الأقل جـ أf  بحيث يكون المماس عندها أفقياً  ]

د(  s rية منيحقق شروط رول على أي فترة جزئ  أf 

 

   جـ

7011 

إذا كان  s 3 s rs   يحقق نظرية رول في 4  

 :فإن قيمة جـ التي تحددها النظرية هي 

أ(  
3

2
ب(                     

7

4
(  جـ                      

9

4
  7د(                        

 جـ

7012 

للاقتران قيمة جـ التي تحددها نظرية رول 
3 2s2 s12 s r    

في الفترة  0  هي : 

   5د(                        3جـ(                    4ب(              أ(صفر        

 

 ب

7012 

 ةدورال

  ةثانيال

للاقتران قيمة جـ التي تحددها نظرية رول

 
21 s2 s s r    

في الفترة  0  هي : 

أ(
1

2
جـ(                 1ب(                                

3

2
5د(                     

4
   

 

 ب

7012 

ـ التي تحددها نظرية رول على الاقترانقيمة ج

 s s s r   0في الفترة
2

 
  

 : هي 

ب(                      صفرأ(              
6

                 جـ  )
3

                 )د
4

 

 

 د



 الوحدة الثانية / تطبيقات التفاضل  الفصل الدراسي الأول                                                          -(مي وصناعيعشر )عل تقويم الطالب في مبحث الرياضيات الثانيدليل 

 

  0202-0202غزة/العام الدراسيغرب  -إعداد لجنة مبحث الرياضيات /مديرية التربية والتعليم

 

59 

 

 

 الجواب  السؤال السنة 

7012 

  ةدورال

 ةثانيال

قترانللاول قيمة جـ التي تحددها نظرية ر 
26 s s s r    في

الفترة   2  هي:  

3أ( 

2
1ب(                    

2
1(   جـ                        

2

             )3د

2

  

 

 هي  

 أ( صفر                  ب(                    جـ(                      د( 

 

 جـ

7012 

  ةدورال

 ةثالثال

   ان     الاقتر على القيمة المتوسطةقيمة جـ التي تحددها نظرية 

 
2s4 s s r   في الفترة 41  هي: 

5أ( 

2
3ب(                    

2
7(   جـ                        

2
 3د(                    

 

 هي  

 أ( صفر                  ب(                    جـ(                      د( 

 

 أ

7012 

نظرية رول على الاقتران  تحددهامجموعة قيم جـ التي ما  9 s r  

في الفترة  0 ؟  

ب(                      أ(                0                 )جـ 0              )د 0 

 ج

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

إذا كان  
2s4 s s r   في  شروط القيمة المتوسطة يحقق F  

تساوى قيمة جـ التي تحددها النظرية  وكانت
5

2
 ؟ فما قيمة ب 

  2د(                     1( جـ                     5ب(                         4أ(               

 أ

7070 

إذا علمت أن الاقتران 

  
 

 

2; s 6 s5 s
3 s s r

3 s

  
 


يحقق شروط  

نظرية رول في الفترة المغلقة  f h وكانت القيمة التي تحددها النظرية ،

 هي 

 فما قيمة الثابت ك ؟ 0جـ = 

 7-د(                    7( جـ                   1-ب(                          1أ(              

 ج
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 الجواب السؤال    السنة

7070 

الدورة 

 الثانية

ما قيمة جـ التي تحددها نظرية القيمة المتوسطة على الاقتران 

 26 s s s r    في الفترة 21 ؟ 

أ(        
2
5

ب(             
3
2


جـ(           
1
2             

د(
1
2


 

 ج
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 يةالتال ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب السؤال    السنة

7002 

بين فيما إذا كان الاقتران  

31 s 2 s
s r

1 s 4 s3

  


  
  

يحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة على   ثم أوجد جـ التي ،

 .تعينها النظرية

3

2
  

7002 

 دراسات 

إذا كان 26 s3 s s r    فابحث فى توفر شروط القيمة

المتوسطة على   ،النظرية ثم أوجد جـ التي تعينها . 

1

2
 

7002  

 إكمال

بين أن الاقتران  
2

2

1
s s i

s
   يحقق شروط نظرية رول على

الفترة  
1

2

 
  

 ثم جد قيمة / قيم جـ التي تعينها النظرية . 

1 

 

7002 

 

إذا كان الاقتران  
21أ s 2 s

s r
2 s 1 sf 6

    


   
  

يحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة على   ، جد الثابتين أ ،

 . ب ثم جد قيمة جـ التي تعينها النظرية

 5أ=           

 7ب=

1جـ=

8
 

7002 

 إكمال

أن الاقتران  بين 
1

s s r
s
  يحقق شروط نظرية القيمة

المتوسطة  على الفترة  
1

2

 
  

ثم جد قيمة / قيم جـ التي تعينها 

 النظرية . 

1 

 7010 

إذا كان 

2

2

1 s 1 2 s2 s3
s r

3 s 1 4 s2 s

     


     

ابحث في تحقق نظرية القيمة المتوسطة للاقتران s r  في   

 ثم جد قيمة / قيم جـ التي تعينها النظرية .  

2

3
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 الجواب السؤال السنة

7011 

قترانبين أن الا 

2

2

1 s 1 s 3
s r

2 s 1 5 s4 s

    


    
  

يحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة في الفترة   ثم جد ، 

  قيمة / قيم جـ التي تعينها النظرية .

1

6
   ،

11

6
  

7011  

 إكمال 

; r ، اقترانان كل منهما يحقق شروط نظرية رول على الفترة أf 

;يحقق حاصل الضرب ) ابحث هل rشروط هذه النظرية على الفترة )  أf. 

7017 
بين أن الاقتران  

21 s3 s2 s r      يحقق شروط نظرية القيمة

المتوسطة في   ثم جد قيمة / قيم جـ التي تحددها النظرية  . 

5

2
 

7017 

 إكمال

إذا كان 
أ 3

2

1 s 0 s s
s r

2 s 1 s4 sf

   


   
 

يحقق شروط نظرية رول على    جد قيمتي الثابتين أ ، ب ثم جد

 .  قيمة /قيم جـ التي تحددها النظرية

  3أ = 

  7ب = 

  1جـ = 

7013 

إذا كان 
أ

2

4 s 3 s
s r

4 s f s10 s

  


    

ة المتوسطة في الفترة القيميحقق شروط نظرية  2 جد قيم الثابتين ، 

 .                                                                               أ ، ب ثم جد قيمة / قيم جـ التي تحددها النظرية 

 7أ =

 12ب= 

جـ =     
9

2
  

7013  

 إكمال

إذا كان 

21 s 1 s s
s r

1 s s3

   


 
متصلًا على  

7

3

 
  

 بين أن  s r  7رول علىيحقق باقي شروط نظرية

3

 
  

  ،

 .              ثم جد قيم جـ التي تحددها النظرية

        
1

2
  
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 الجواب  السؤال السنة 

7014 

 بين أن الاقتران 

2

3

2 s 1 s2 s
s r

3 s 2 12 s6 s

   


    
   

 يحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة على الفترة   1 ثم جد قيمة ،

 .جـ التي تحصل عليها من تطبيق النظرية 

5  

7014 
إذا كان الاقتران   

2

1
3 s 1 [ s

s r3

f s 1 sH s

       
   

  

 . يحقق شروط نظرية رول ، أوجد الثوابت أ ، ب ، جـ   

 

  1أ= 

 3ب = 

  2 -جـ = 

 

7014 

 الاكمال

 جد الثوابت أ ، ب ، جـ التي تجعل الاقتران

 أ

21 s 0 6 s s

2 s 1 f s s r

2 s [

    


   
 

 

يحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة على الفترة 0  

 1 -أ = 

  2ب = 

 5جـ = 

7014 

 إكمال

 الضفة

بين أن الاقتران  

6

2

1 s
s r

s


 ق شروط نظرية رول على يحق

الفترة 
1

2

 
  

 .ثم جد قيمة / قيم جـ التي تعينها النظرية  

  1جـ = 

7015 

 إذا كان 

2

2

2 s 0 s2 sH
s r

3 s 2 12 sf s

   


    
  

يحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة على   0  فعين قيم الثابتين ، 

 . أ ، ب ثم جد قيمة / قيم جـ التي تعينها النظرية

   1، ب = 1أ =  

جـ =
13

3
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 الجواب  السؤال السنة 

7015 

 إكمال

إذا كان 
2

2 s 1 3 s2
s r

3 s 2 7 s s6

   


    
  

ابحث فى تحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة على الفترة  1   ثم

 .)إن وجدت ( جد قيمة / قيم جـ التي تعينها النظرية

9

4  

7011 
إذا كان 

2

1 s 0 3 sH
s r

2 s 1 1 sf

   


   
  

يحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة على  فجد قيمتي أ ، ب 

  2أ = 

    4ب = 

7012 

إذا كان 
أ

21 s 0 s3 s
s r

2 s 1 f s

   


   
 

في الفترةحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة ي 0   فجد قيمة 

 ب .   كل من أ ، 

 1أ = 

 1ب =

7012 

إذا كان 
أ 21 s 0 s3 s

s r
2 s 1 4 sf

    


   
 

يحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة في الفترة   فجد قيمة كل ،

 من

 . التى تعينها النظرية ثم جد قيمة ،  أ ، ب 

  1، ب =3أ = 

3
4 

 

7012 

 ةدورال

 الثانية

إذا كان s2 2 s rs   ابحث في تحقق شروط نظرية القيمة

المتوسطة للاقتران s r  على الفترة  التى  ]، ثم جد قيمة

 .تعينها النظرية 

        9
4

 

7012 

 ةدورال

 ةلثثاال

; r ، اقترانان كل منهما يحقق شروط نظرية رول على الفترة أf 

 بت أنثأ   s ; r شروط هذه النظرية على الفترةيحقق  أf 
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 الجواب السؤال سنةال

7012 
إذا كان الاقتران    

1
4 s s r

s
   قيم جـ التي تعينها  فما

 علىالمتوسطة  النظرية s r 

 1=  جـ      

7012 

الدورة 

 الثانية

إذا كان الاقتران  

21 s 3 1 s
s r

5 s 1 s2

    


  
  

. بين أن 1 s r على  رولشروط  يحقق . 

 .جـ التي تعينها النظريةقيمة / قيم أوجد  .7 

0 [  

7070 

إذا كان  s r معرف على الفترة  20 حيث

 

s 3
1 s

2
s r

1
1 s

s

 






     

ابحث في تحقق شروط نظرية القيمة المتوسطة للاقتران  s r  على

الفترة  20 . ثم أوجد قيمة / قيم جـ التي تحددها النظرية إن وجدت 

  

 

   10 2 

7070 

إذا كان  s r 3ن المستقيم اككثير حدود ، و s4 w   يمس

منحنى  s r  عند  1 r1  18والمستقيم s12 w3  

يمس منحنى  s r  عند  3 r باستخدام نظرية رول ، أثبت  3

أنه يوجد  31 حيث ب ] 0 [ r  
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 الجواب السؤال السنة

7070 

الدورة 

 الثانية 

إذا كان  

2

3

2 s 0 s2 sh
s r

3 s 2 12 sf s

   


    
يحقق  

شروط نظرية القيمة المتوسطة  في الفترة   3 ، أوجد قيمة  0

fلثابتين ا h  

 

 1أ=

 1ب=



 الثانية / تطبيقات التفاضلالوحدة  الفصل الدراسي الأول                                                          -(ميشر )علع الرياضيات الثاني تقويم الطالب في مبحث دليل

 

  0202-0202غزة/العام الدراسيغرب  -إعداد لجنة مبحث الرياضيات /مديرية التربية والتعليم

 

67 

 الاقترانات المتزايدة والمتناقصة: الدرس الثاني 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

الجوا السؤال السنة

 ب

7017 

 

إذا كان   s i s r على معرفانp  وكان s r متزايداً علىp  ،

  s r بحيث أنصفر ،   7 s i s r  تية فإن إحدى العبارات الآ

 :صحيحة دائماً 

أ(           s i متناقص علىp                                  )متزايد على ب 

(جـ        s i ثابتاً علىp                                          )على  د 

 أ 

7011 

 إذا كان     
4 3 22 s 1 s s r   فإن ، s r  ًعلى الفترة يكون متناقصا: 

أ(                 )ب 1             جـ) 1                  )د 2   
 ب

7012 

الشكل المجاور يمثل منحنيات اقترانات ، المنحنى الذي يكون متناقصاً على الفترة

 [ f هو منحنى : 

 

 ق)س(                   ب( هـ)س(                    جـ( م)س(                    د( ع)س( (أ

 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

 s ip

   s i s rp
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الجوا السؤال السنة

 ب

7012 

ا كان إذ s r متصلا على الفترة f H  وقابلا للاشتقاق على الفترة ، f H  وكانت

جميع مماسات لمنحنى  s r  في f H  تصنع زاوية حادة مع الاتجاه الموجب

  : لمحور السينات ، فإن العبارة الصحيحة

أ(    s rمتناقص في الفترة f H                   )متزايد في الفترةب                                                               

(جـ s rمتزايد في الفترة f H                    )في الفترة ناقصمتد                                                               

 ب

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

 

منحنى الاقتران الذي يحقق الشرطين    0 s R،0 s R   في الفترة f H

 يمثله الشكل:

 

 ج

7012 

 التى تجعل الاقتران H/ قيم الثابت ما قيمة    7 s 6 H3 s r   متزايد على

p ؟ 

2أ(         H                 )2 ب H                    2 (جـ H                       )2 د H  

 أ

7012 

 ةدورال

  ةثانيال

ذا كان إ 
I

s s s r
4

  
  

 التى يكون فيها  ما الفترة، 

 s r؟ متزايد 

أ(         
2 4

  
  

 ب(                 
4

 
  

 (جـ              
2

 
  

د(                   
2

3 4

  
  

  

 أ

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 s r f H

 s r f H
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 الجواب السؤال السنة

7070 

إذا كان  
s

1 s s r
1 s

  


فما العبارة الصحيحة مما يأتي  

 ؟

(أ  s r           متزايد على ح 

ب(  s r   متزايد على   وعلى 1  

 (جـ s r   متناقص على ح 

د(   s r  متناقص على    وعلى 1                     

 ب

7070 

الدورة 

 الثانية

ليكن    s i s r قترانين سالبين وقابلين للاشتقاق ومتناقصين ا

على ح ، وكان     
2

s i r s g فأي العبارات الآتية

صحيحة على الاقتران  s g ؟   

أ(     s g               ب(           متناقض على ح s g متزايد على ح 

(جـ   0 s g                                      )د s g اقتران ثابت 

 أ
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 التالية ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب السؤال السنة

7002 

 إكمال
عين فترات التزايد والتناقص للاقتران 

24 s s r   
متزايد   2 2       

ومتناقص   0  

7002 
بين أن الاقتران s s s r  0الفترة  على متناقص

2

 
  

أن ومن ذلك أثبت  

s s  في نفس الفترة  .
 

7002 

إذا كان الاقتران s r كثير حدود معرفاً على  2  ويقع منحناه في الربع الأول

 ومتناقص على مجاله ، وكان s 8 s i  الاقتران بين أن    s i r s ;  

 متناقص في 2
 

7010 
ن إذا كا   s s3 s i s s r

2

    
  

 

أثبت أن الاقتران   s i r  في تلك الفترة .                                               متزايد                              
 

7017 

إذا كان s s s r ،0 s
4

 
  

  

أثبت أن s r 1 ، ومن ذلك أثبت أن  متزايد على مجاله s s   فى تلك

 .الفترة 

7070 

إذا كان  s r  ، كثير حدود متزايد على ح 2s s2 s i   : أثبت أن الاقتران ،

       s i s i s r s g     متزايد 5 s 
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 القيم القصوىالدرس الثالث: 

 :أسئلة الاختيار من متعدد م الأول:القس

 الجواب السؤال السنة

7002 

للاقتران 
2s2 5 s r قيمة عظمى في الفترة 0  عندما 

s ؟ 

ب(                      1أ( 
3
2

جـ(                   
5
2

 د( صفر                   

 د          

7002 

 دراسات

أكبر قيمة يأخذها الاقتران 3 s s r   لكلp s  هي:  

  4د(                    4-جـ(                 3ب(                        7أ( 
 د

7002  

 إكمال

إذا كان للاقتران s r  قيمة صغرى محلية عند[ s  فإن إحدى ،

 :العبارات التالية صحيحة دائماً 

أ( [ r   ب(                      صفر [ r صفر 

جـ(            [ r                  د(صفر  [ r  نقطة حرجة  ]

 د

7002 

كان الاقتران إذا s r متصلًا على 1 وكانت  0 s r  

لجميع قيم  1 s  ًفإن إحدى العبارات التالية صحيحة دائما : 

أ( لا يوجد للاقتران      s r  نقطة انعطاف في 1 

ب( للاقتران    s r  5قيمة عظمى عند s  

جـ( الاقتران مقعر للأعلى على     1 

د( للاقتران     s r1 قيمة عظمى عند s 

 ب
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 ابالجو السؤال السنة

7002 

إذا كان s rاقتراناً معرفاً على 0   وكانت

    1 s 2 s s r  ،
 

التي  sفإن مجموعة جميع قيم

يوجد عند كل منها قيمة حرجة للاقتران s rهي :  

أ(        0         )ب 0      )جـ        )د  0 

 د

7002 

 إكمال 

إذا كان 2أ 3s s2 s r  وكان لمنحنى الاقترانr  قيمة قصوى

1 محلية عند s = ؟، فإن قيمة الثابت أ  

  7-د(                     3جـ(                     3-ب(                    7أ(       

 جـ

7017 

إذا كان s r  معرفاً علىp  وكانت ،
 

 
2

2

s2 s
s r

1 s

 


              

 فإن عدد النقط الحرجة للاقتران s r  يساوي: 

  3د(                      7جـ(                   1ب(                 أ(صفر      

 د

7013 

إذا كان     0 s 4 s2 s r  ، فإن جميع قيمs  التي تكون

عندها نقط حرجة للاقتران s r    

( ب          0أ(       0         جـ) 0         )0د                    

 ب 

7013 

القيمة الصغرى المطلقة للاقتران
 

 
3s3 s s r   في الفترة

 
  

 : هى

  3 -د(               31 -جـ(              7 -ب(                12-أ( 

 أ 

7014 

 إذا كان   s 5 2 s s r    فإن القيمة المطلقة

العظمى للاقتران  s r  : في مجاله هي 

  2 -د(                5 -جـ(            1 -ب(                       1أ( 

 ب 
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 الجواب السؤال السنة

7011 

 إكمال

ليكن   2s (s)rs 4  فإن قيمةs  التي يكون

 :هي قيمة عظمى مطلقة  r(s)عندها للاقتران 

  7د(                       1( جـ       ب( صفر                            7 -أ(  

 ب

 

7011 

 إكمال 

إذا كان الاقتران 

21 s 0 s s
s r

3 s 1 1 s

   


   
   

 التي يكون عندها للاقتران sفإن مجموعة قيم  s r  نقطاً حرجة في

 0  

أ(  0      )ب        )جـ 1

2
د(       1

2
 

 د

7011 

2التي للاقتران  sإن مجموعة قيم  (s)rs12 s   

 : هي ةنقطا حرج

أ(      0            )ب         )جـ              )د  

 أ

7012 

إذا كان  2 s rs 6   ، معرفاً على الفترة 2  فإن القيمة

  : الصغرى المطلقة هي

أ(  1 r             )ب 0 r           )جـ 1 r         )د 2 r 

 د

7012 

إذا كان  
2

1 s 1 s2
s r

2 s 1 1 s

   


   
 

قتران فإن عدد النقط الحرجة للا s r  =؟ 

  4د(                        3جـ(                    7ب(                      1أ( 

 أ 

الإكمال 

7012 

إذا كان s r  اقتراناً معرفاً على الفترة 0  
2 s

s r
1 s
 


 

عندها نقطاً حرجة للاقتران  يكون التيس  فإن مجموعة قيم s r هي:  

أ(        0            )ب 0           )جـ 0            )د  

 أ 
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 السنة

 السنة

 الجواب السؤال

الإكمال 

7012 

إذا كان 
1

0 s s s r
s

   ،ن العبارة الصحيحة فيما يأتي هيفإ :  

أ(      s r متزايد على 0  

ب(      1 r هي القيمة العظمى المطلقة للاقتران s r 

جـ(      s rمتزايد على 0       

د(      1 r  هي القيمة الصغرى المطلقة للاقتران s r 

 د

7012 

إذا كان  s r رفا على الفترة مع 0 بحيث ، 
2 s

s r
1 s
 


 

التى يكون عندها للاقتران s فإن مجموعة قيم s r  نقطا حرجة 

أ(        30            )ب 3 201       )جـ 3 (د       20 3 21 

 ج

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

إذا كان  2 3s3 s [ s r  وكان للاقتران s r  قيمة صغرى

1محلية عند  s  هى  ]فإن قيمة الثابت: 

 3-د(                       7-جـ(                   7ب(                     3أ( 

 ب

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

إذا كان    
1
3 2 s s r معرفا على الفترة ،   فإن القيمة

  : المطلقة هى صغرىال

 1د(                            7جـ(                   1ب(                   1-أ( 

 ب

7012 

 ةدورال

 لثةثاال

إذا كان    232 s s s r  ظمى المطلقة هىفإن القيمة الع :  

 4د(                               2(جـ                   3ب(                 7-أ(
 ج

7012 

 ةدورال

 لثةثاال

إذا كان  2 s rs s4   فإن قيمs التى يكون عندها للاقتران

 s r  هى :نقط حرجة 

4ب(             7- أ(  0            )4جـ          4(د 0   

 ب
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 جوابال السؤال   السنة 

7012 

إذا كان  s r اقترانا كثير حدود من الدرجة الرابعة، فما أكبر عدد ممكن

من النقاط الحرجة للاقتران  s r؟ 

 5د(                        4(جـ                         3ب(                    7أ(          

 ب

7012 

إذا كان  s r اقترانا معرفا فى 11 وكان

   
s

1 s r 2 1 r
 

    حيحة فيما يأتى :فما العبارة الص 

أ(      1 r  ب(                     قيمة صغرى محلية 1 r قيمة صغرى مطلقة   

(جـ   1 r   د(                        قيمة عظمى محلية 0 1 r  

 ج

7012 

الدورة 

 الثانية 

إذا كان  2 s rs s4   فإن قيمs التى يكون عندها للاقتران

 s r  هى :نقط حرجة 

4ب(                7- أ(        0               )4جـ                4(د 0   

 ب

7070 

إذا كان    
is s s r   فما عدد القيم الحرجة للاقتران

 s r على مجاله 

 3د(                           7( جـ                   1ب(     أ( صفر                 

 ب

7070 

 ما قيمة / قيم س التي يكون عندها للاقتران

  s r قيمة صغرى محلية ؟ 

           7ب(              1 أ( 

 3، 1د(             3(جـ

 د
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 الجواب السؤال   السنة 

7070 

الدورة 

 الثانية 

  إذا كان 

 إن وجدت ؟ فما القيمة العظمى المطلقة للاقتران 

 د( لا يوجد للاقتران قيمة عظمى مطلقة      10(جـ         2ب(         7أ(       

 د

7070 

 الدورة

 الثانية

  إذا كان 

 : قيمة فإن لمنحنى الاقتران 

صغرى محلية عند  ب(                أ( عظمى محلية عند    

                     

 صغرى محلية عند  د(                  عظمى محلية عند  (جـ 

 ب

7070 

الدورة 

 الثانية 

إذا كان  si s s r حنى نم س الحرجة لمفما قيمة/ قي

 s r ؟ 

  7-،  0د(               1-،  0 (جـ                1-ب(                7-أ(

 

 أ

 

23 s 1 1 s
s r

3 s 8

    


 

 s r

    2 2 s 1 s 6 s r  

 s r

1 s 

1 s 

2 s2 s
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 التالية: ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب السؤال السنة

7002 

عين فترات التزايد والتناقص للاقتران 

 
2

2

s
s r

2 s



   

 قصوى للاقترانثم أوجد القيم ال

0متزايد عندما s 0امتناقص عندم s 

محلية عند  قيمة صغرى 0 0 r0 s   

7002 

 دراسات

ليكن   
22 s 1 s

s r
2 s 4
  




    

للاقتران القيمة / القيم القصوى عين  s r . على مجاله 

 4 2 rعظمى مطلقة 

 0 0 r صغرى مطلقة 

7002 
جد القيم القصوى المحلية للاقتران 

 2 3p s 6 s 3 s s r  .   

0عند s   = عند 1قيمة عظمى محلية

2 s  = 7قيمة صغرى محلية  

7002  

إذا كان    0 s s s s r    جد: 

مجالات التزايد والتناقص للاقتران  (1 s r 

الاحداثيات السينية لنقاط القيم العظمى والصغرى  (7

للاقتران  s r  

   متزايد على(1

ىلمتناقص ع
4
 

 
 

7)0 s
4




  

7010 

إذا كان  
2

s
s r

1 s



 جد  

( فترات التزايد والتناقص للاقتران 1

 s r 

القيم الصغرى المحلية للاقتران  (7 

 s r. 

يد علىمتزا(1 1  

في متناقص   1     

1عند( 7 s   محلية =  صغرى قيمة

1

2
    

 

 

 

0
4
 
 
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 الجواب السؤال السنة

7011 

جد مجالات التزايد والتناقص والقيم 

 القصوى المحلية للاقتران 

2

1 s
(s)r

3 s





  

 مجالات التزايد والتناقص:

متزايد في  3 

متناقص في    1    

 القيم القصوى:

 
1

3 r
6


  صغرى محلية 

  
1

1 r
2
   عظمى محلية 

7070 

 الدورة

 الثانية

 ق)س(= إذا كان 

2 3 1
4 s3 s s

3
   حيث س عدد

 حقيقي أوجد : 

 مجالات التزايد والتناقص للاقتران  (1

 القيم القصوى المحلية إن وجدت  (7

 فى  متزايد 1 و 3  

متناقص  31 

  
2
5 1 r
3
   عظمى محلية 

 5 3 r    صغرى محلية 

7070 

الدورة 

 الثانية 

إذا كان متوسط التغير للاقتران  3sf s h s r   في

الفترة  31  وكان لمنحنى الاقتران  22يساوي s r  قيمة

2حرجة عند  s   أوجد قيمة كل منf h 

 77أ = 

 714 -ب = 
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 التقعر ونقط الانعطافالدرس الرابع: 

    القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 الجواب السؤال السنة

7002 

 دراسات

 ن الاقتران يقع الاقتران فوق جميع مماساته عندما يكو

 د( متناقصاً     جـ( متزايداً      ب( مقعراً للأسفل            أ( مقعراً للأعلى        
 أ 

7002 

 دراسات

إذا كان s r اقتران كثير حدود من الدرجة الثانية فإن الاقتران r : 

 ( توجد له نقطة انعطاف واحدة فقطب                 أ( لا توجد له نقاط انعطاف      

د( توجد له نقطة انعطاف واحدة على              جـ( يوجد له نقطتي انعطاف    

 الأقل 

 أ 

7002 

 دراسات

إذا كان  s s s r فإن :  

أ(   0 r                     ب(              غير موجودة 0 r قيمة عظمى 

جـ(       0 r           د(             قيمة صغرى محلية  0 r0  نقطة انعطاف 

 د

7002 

 الإكم

إذا كانت النقطة 1نقطة انعطاف لمنحنى الاقتران  s r  وكانت

 
2 3sg s4 s r  حيث ل ثابت فإنg ؟  

 74د(                   17جـ(                      1ب(                    4أ(  

 ب 

7002 

إذا كان  s r  معرفاً على   s r 1   موجودة في 1  

0ويوجد عند  s دائماً  فإن إحدى العبارات التالية صحيحة  نقطة انعطاف : 

مقعر للأسفل على rأ( منحنى     1 وللأعلى على  0 

له نقطة حرجة في rب(     1  

له نقطة حرجة في rجـ(    1 

له نقطة حرجة في rد(      1 

 جـ
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 الجواب السؤال السنة

7010  

إذا كان للاقتران 3أ 2s s s r   1نقطة انعطاف عندما s   

 : فإن قيمة الثابت أ تساوي

ب(          3-أ(
3

2


جـ(               

3

2
  3د(              

 د

7014  

إذا كان s r  متصلا على 1 وكان ، 0 s r  لجميع قيم

   s r 1 s  له ثلاث نقاط حرجة فقط في 1 

 وكان 0 2 r فإن : 

أ(         0 25 r                                          )ب   2 r 25 r  

( جـ        2 r 25 r                               )د   2 r 25 r  

 د           

 

7014 

لمجاور يمثل منحنىإذا كان الشكل ا s r 

فإن نقطة انعطاف منحنى s rهي: 

أ(  1                  )ب  1 r1 

(جـ 3                   )د 01 

 ب 

7014 

 الاكمال

  0تية :هى نقطة انعطاف لمنحنى احدى الاقترانات الآ 

أ(   
21 s s r                       )ب 

4s 1 s i  

( جـ            
41 s s i                       )د 

31 s s ;   

 د

7015 

منحنى الاقتران إذا كان ل 
2 3s9 sl s s r    نقطة انعطاف

1عند  s   فإن قيمة الثابتl تساوي :  

   4-د(                    3 -(جـ                   1ب(                         3أ(           

 أ 
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 الجواب السؤال السنة

7015 

الشكل المجاور يبين منحنى s r  إن 

مجموعة حل المتباينة  0 s r هي :  

أ(       1                         )ب 2   

( جـ               )د   3    

 ج

7011 

بالاعتماد على الشكل المجاور  

والذي يمثل منحنى s r  فإن

 r ،rيكون عندها  النقطة التي

 :موجبتين هي 

 

      د(و          جـ( هـ                    ب(  ن                     أ( م                   

 ج

7011 

إذا كان 
1

s s s r
2

   معرفا على الفترة 0 فإن منحنى

 s r يكون مقعرا للأسفل في :  

أ(    0         )0 ب
4

 
  

 جـ(       
2

 
  

 د(             
2

 
  

          

 د

7011 

إذا كان s r  كثير حدود وكان

لشكل المجاور يبين إشارة ا s r

وكان 0 3 r  

 :فإن العبارة الصحيحة  دائماً هي 

أ(   0 3 r                                         )ب 0 4 r 

(جـ     3 r     د(              قيمة صغرى محلية 3 r قيمة عظمى محلية 

 ج
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 الجواب السؤال السنة

7012 

الشكل المجاور يمثل منحنى  s r  

في الفترة  5  نىفإن منح s r 

 :يكون  

   

أ( مقعر للأسفل في الفترة    50         الفترة في  على ب( مقعر للأ 3  

جـ( متناقصاً في الفترة   50                  د( متناقصاً في الفترة 30 

 أ 

7012 

إذا كان  
2s s r  ، 0معرفا على

2

 
  

يكون عندها  التي sفإن قيمة  

  : نقط انعطاف هي

أ( 
3


ب(                        

4


(جـ                 

2


د(                    

6


 

 ب

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

الشكل المجاور يمثل منحنى s r   

إن نقطة الانعطاف لمنحنى  s rهي :           

أ(      1 r1          )ب  5 r 5 

(جـ   2 r   لا يوجد له نقطة انعطافد(       2

 ب 

 7012 

 ةدورال

 ةثانيال

إذا كان s rلمماس لمنحنى كثير حدود  وكانت زاوية ميل ا s r عند

 أي نقطة عليه في الفترة  2 هي زاوية منفرجة  فإن العبارة الصحيحة فيما

 يلي هي 

أ(     s r  متناقص في الفترة 2   

(ب   s r  متزايد في الفترة 2 

(جـ  s r مقعر للأعلى في الفترة 2    

د(    s r مقعر للأسفل في الفترة 2 

 د
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7012 

الدورة 

  نيةالثا

إذا كان 
2 3 1

s2 s s s r
3

   فإن منحنى  s r  يقع فوق جميع

  : مماساته على الفترة

أ(        1          )ب 1        جـ )           )د  

 أ

7012 

الدورة 

  الثانية 

إذا كان s rترةمتصلا على الف   0 s r 1 

   0 2 r 1 s   فإن العبارة الصحيحة التالية: 

أ(    2 r                ب(                صغرى محلية  2 r  انعطاف   2

جـ( 2 r            د(                     عظمى محلية s r  متزايد على الفترة 

 ج

7012 

إذا كان s s s r  ،فإن العبارة الصحيحة فيما يلى هى : 

أ( 00ب(                             نقطة انعطاف 0 r                    عظمى محلية 

(جـ            0 r              د(                  صغرى محلية 0 r     غير موجودة 

 أ

 

7012 

إذا كانت النقطتان   0 r0 ، 1 1
r

2 2

 
 
 

هما نقطتا انعطاف لمنحنى

 s rوكان 
2 3s; s4 s r فإن قيمة الثابت ك هى : 

 1د(                       3( جـ                      7ب(                    3-أ( 

 ج

7012 

(s)ثل منحنىيمالشكل المقابل  r  حيث(s)r   0كثير الحدود (3) r  

 :فإن العبارة الصحيحة هي 

        قيمة صغرى محلية r(3)أ(   

 فيمقعر للأعلى r(s)ب(  1        

(s)r([  مقعر للأعلى في 4       

(s)د(   rمتناقص في  5 4   

 ج
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7012 

الدورة 

 الثانية 

نقطة الانعطاف لمنحنى 

2s
s s r

4
  في الفترة

2

 
  

  

 ؟ sعندما  تكون

أ(          
3


ب(                      
6


( جـ                   
2
3


د(                    
5
6


 

 ب

 

7012 

ن إذا كا s r اقترانا متصلا فى 41  ، وكانت 0 s r لجميع

 41 s وكان للاقتران ، s r  ثلاث نقاط حرجة فقط بحيث

 0 3 r فما العبارة الصحيحة مما يأتى ؟  

أ(         0 3 r                                              )ب   4 r 1 r     

( جـ          2 r 3 r                                    )د   2 r 3 r 

 د

7012 

إذا كان    
2 33 3 s s3 s s r    ما احداثيات نقطة ،

الانعطاف لمنحنى الاقتران  s r؟ 

أ(          41               )ب 2 1          جـ ) 4 2            )د 00  

 ب

7012 

الدورة 

 الثانية 

إذا كان       
5 44 4 s s 3 5 s s r    ، فما مجموعة قيم س

الحقيقية التى يكون عندها نقط انعطاف للاقتران  s r؟ 

أ(        3         )ب 3       جـ ) 3           )د 3                             

 ج

7012 

الدورة 

 الثانية

الشكل المجاور يمثل منحنيى الاقترانين

   s i s r  فماذا يكون الاقتران

  s r i  فى الفترة 3 3 ؟ 

 علىمقعرا للأ د(                 ثابتا(جـ             متزايداب(           متناقصاأ(      

 ب
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7012 

الدورة 

 الثانية

إذا كان  
2 3p ; s9 s ; s s r    اقترانا له نقطة انعطاف عند ،

 ، فما ظل زاوية الانعطاف ؟ 1-س =

 17 د(                        3( جـ                 صفرب(                   17-أ(       

 أ

7012 

الدورة 

 الثانية 

منحنى  الاقتران الشكل المجاور يمثل  

 s r   معتمدا عليه 

 ما  العبارة الصحيحة  فيما يلى ؟

أ(      0 s r0 s r                  )ب   0 s r0 s r   

( جـ   0 s r0 s r                 )د   0 s r0 s r   

 ب

7070 

ما المجال الذي يقع فيه منحنى الاقتران 

 s r تحت جميع مماساته ؟ 

  أ(  3                                )ب       

 ( جـ            )د   

 

 د

7070 

إذا كان  32 s rs2 6   فما قياس زاوية الانعطاف ،

لمنحنى الاقتران  s rإن وجدت؟ 

ب(                 0أ(    
2
                    جـ )              د(لا توجد انعطاف 

 ب

 

 
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7070 

إذا كان لمنحنى الاقتران  2sh s s r   نقطة انعطاف 

sعند 
6

 فما قيمة أ ؟ 

( جـ               4-ب(                  4أ(           
1

4


د(                     

1

4
  

 د

7070 

إذا كان  s2 s6 18 s r    

فأي من الخصائص التالية تتحقق في منحنى p s s r 

(مقعر للأسفل         د(مقعر جـ  ب( متناقص         أ(متزايد           

 للأعلى 

 ج

7070 

الدورة 

 الثانية

إذا كان  s r ن اقتران متصل على ح ، وكا  

   
1

21 1 s2 s r     فما قياس زاوية الانعطاف لمنحنى

الاقتران  s r ؟  

ب( أ( صفر                     
4
                3(جـ

4
              )د 

 ج

7070 

الدورة 

 الثانية

بالاعتماد على الشكل المجاور ، الذي يمثل منحنى  s r  

فما قيمة النقاط/النقطة التي يكون 

 ا          عنده

 0 s r  ، s r سالب ؟ 

lأ(  i      )بk           جـ)g          )د, 

 ب
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7070 

الدورة 

 الثانية 

 يمثل الشكل المجاور منحنى  s r إذا كان 0 2 r  فماذا

تمثل النقطة   2 r2            ؟ 

 أ( عظمى محلية         

 ب( صغرى محلية  

( ليست حرجة لمنحنىجـ  s r           

 د( نقطة انعطاف

 أ

7070 

الدورة 

 الثانية

إذا كان 
 

 
2

s g
s r

2 s



حيث   

22 s  وكان لمنحنى s g 

معاكساً أفقياً عند النقطة  12  فما قيمة 2 r؟ 

 1-د(                      4-(  جـ                    1ب(                 7- (أ

 د

7070 

الدورة 

 الثانية

الذي يجعل لمنحنى  ما قيمة الثابت جـ

 2 3s9 s[ s s r    1نقطة انعطاف عند s  

 1د(                        3(  جـ                 3-ب(                   4-أ(       

 ج
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 التالية  ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 
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7002 

ن    حدد فترات التقعر للأعلى وللأسفل للاقترا

 
32 s3 s4 s r    

  نقطة الانعطاف ) إن وجدت( .ثم أوجد  

على لأمقعر  0 

مقعر لأسفل    

نقطة الانعطاف  0  

 7002 
جد مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران

 s s 3 s r  في 0 

0مقعر لأسفل 
2

 
  

  

        ولأعلى  
2

 
  

  

7002 

 إكمال

إذا كان 
2 3s6 s s r  جد للاقتران s r

 كلًا من :                                 

( مجالات التزايد والتناقص والقيم القصوى 1  

 . لمحلية ا

 ( مجالات التقعر للأعلى وللأسفل .  7   

 

متزايد على     4    

 علىمتناقص  0 

لأعلى  مقعر 2 

لأسفل مقعر  

7002 
إذا كان s r معرفاً علىp  

2

s
s r

9 s



 

 جد مجالات التقعر للأعلى للاقتران s r 

ر لأعلى في الفترةمقع 3  

 

 

7002 

 إكمال 

للاقتران 
3p s s24 s2 s r  

 جد :                                          

 والقيم القصوى   ( مجالات التزايد والتناقص1 

 ( مجالات التقعر للأعلى وللأسفل7

2متزايد عندما (1 s 2 s    

 على  متناقص 2  

0لأعلى مقعر (7 s 

0لأسفل مقعر s  



 الثانية / تطبيقات التفاضلالوحدة  الفصل الدراسي الأول                                                          -(ميشر )علع الرياضيات الثاني تقويم الطالب في مبحث دليل

 

  0202-0202غزة/العام الدراسيغرب  -إعداد لجنة مبحث الرياضيات /مديرية التربية والتعليم

 

89 

3 s2 s 

 

 
 

 
 
 
 
 

 
 

 

 

 

 

 الجواب السؤال السنة

7010 

معتمداً على الشكل 

المجاور والذي يمثل 

منحنى الاقتران

 s r    :جد                                                                             

 ( مجالات التقعر للأعلى وللأسفل لمنحنى الاقتران 1

 ( الإحداثيات السينية لنقاط الانعطاف . 7

 
 مقعرللأعلى على الفترة

  ، 2 

  مقعر للأسفل 3 

 دما للاقتران نقاط انعطاف عن

2 s 2 s  
 

 

7010 

 إكمال

إذا كان 
3 4 1

42 s s s r     : جد 

القيم القصوى للاقتران (1 s r 

مجالات التقعر للأعلى والأسفل للاقتران(7 s r 

 
15

3 r
4

 قيمة صغرى 

 .محلية

0لىلأعمقعر s2 s  

 للأسفمقعر 2 

7011  

                                           : جد إذا كان

 وللأسفل للاقتران. مجالات التقعر للأعلى  (1  

 فالإحداثيات السينية لنقاط الانعطا (7  

 للأعلى فيمقعر (1

   3   

 للأسفل فيمقعر  3 

 الاحداثيات السينية لنقاط الانعطاف  (7

 

7017 

  :جد للاقتران 

 ( القيم القصوى المحلية     1

 على وللأسفل( مجالات التقعر للأ7 

 عظمى محلية ( 1

 محلية صغرى    

مقعر لأعلى  على  (7 1  

مقعر لأسفل  على     

 

 
2 3 4
36 10s s s s r  

   
23 s s s r 

 0 0 r

 4 2 r 

 

ــ     0ــ  0ــ     0    0      3      صفر

3  
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7017 

 

 

 

 

 

 

 

إذا كان  
2

s
s r

1 s



 

( مجالات التزايد والتناقص للاقتران1جد  

 s r 

التقعر للأعلى وللاسفل  ( مجالات7     

 للاقتران

 (  الإحداثيات السينية لنقط الانعطاف . 3     

 

 

 

متزايد (1 0  قصمتنا   

للأعلى مقعر( 7 1 

للأسفل مقعر 1،   

   1( س = 3

7013 

 
20 s s2 s s r

2

   
  

 :جد 

 غرى المحلية . القيم العظمى والص( 1    

.                                                              ( فترات التقعر للأعلى وللأسفل7    
 

 القيم العظمى والصغرى:( 1

عظمى  0  ،  صغرى 2
2


   

 فترات التقعر:(7

0قعرلأعلىم
4

 
  

مقعر للأسفل  ، 
2 4

  
  

 

 

7013 

  الشكل المجاور يمثل جزءاً من منحنى الاقتران

كثير الحدود    s r  

فإذا كان        s r s r s l      بين أن                                  

7013 

 الإكمال 

إذا كان 
3 4 1p s s2 s s r

2
   جد: 

ة والعظمى المحلي ( القيم الصغرى1 s r 

( فترات تقعر7  s r للأعلى وللأسفل 

  (القيم القصوى:1

 135 3 r    صغرى محلية 

 عر:(فترات التق7

  مقعرلأعلى

مقعر لاسفل  02  

   0    

 0 [ l

 

 جـ
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 السؤال لسنةا

 

 الجواب

القسم الثانى : أجب عن 

 7014 الأسئلة الاتية

 كثير حدود من الدرجة الثالثة  إذا كان 

  علمت أن إذاجد قاعدة الاقتران

نقطة انعطاف ( 3، 0)وأن  نقطة قيمة صغرى محلية

 .للاقتران

 

 
 

7014  

 الإكمال 

 :جد  إذا كان 

 مجالات التزايد والتناقص للاقتران (1

لمنحنى مجالات التقعر لأعلى ولأسفل (7

 

 

تزايدعلى الفترة (م1
    

( مقعر لأعلى 7
0
4

 
   

2مقعر لأسفل   4

  
   

7014  

 إكمال ضفة

  : جد  ن إذا كا

 (مجالات التزايد والتناقص للاقتران1    

  للاقتران جالات التقعر ونقط الانعطافم( 7   

  متزايد ( 1

  متناقص

لأعلى مقعر ( 7    

 لأسفلمقعر  2 

  نعطاف نقطة الا 

7015 

 : إذا كان 

 والتناقص للاقتران ( عين مجالات التزايد1

 ( اوجد القيم القصوى المحلية للاقتران7

( عين مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران3

 

  متزايد

  متناقص

 قيمة عظمى محلية  

لأعلى مقعر
2
0
3
 
  

 

لأسفل   ،
2

3
 
  

 

 

 s r

 s r 2

 s r

 
3 1

3 s3 s s r
4

  

 
20 s s 2 s r

2

   
  

 s r

 s r

0
2

 
  

 
3 2s9 s s6 s r  

 s r

 s r

 31

   3 1  

 2

 
4 3p s s3 s4 s r 

 s r

 s r

 s r

 1

 1

 1 1 r
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 الجواب لسؤالا   السنة

7015 

 إكمال 

إذا كان  
2 310 s3 s s r    فأوجد: 

( القيم القصوى للاقتران1   s r 

( مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران7

 s r 

1 ) 10 0 r  محليةقيمة عظمى 

 6 2 r   صغرى محلية قيمة 

لأسفل ( مقعر 7  

لأعلىمقعر       1 

7011 

إذا كان   
3 252 s s s3 s r   

 :جد أو

للاقتران ( مجالات التزايد والتناقص1 s r 

( القيم القصوى المحلية للاقتران7 s r 

للاقتران   ( مجالات التقعر للأعلى وللأسفل 3

 s r 

متناقص( 1   52 02  

متزايد  0 

7 ) 20 2 r  ، 4 2 r  عظمى

  محلية 

   50 5 r 0 0 r   صغرى محلية 

لأعلى (مقعر 3 1  

لأسفل مقعر  5 

7011 

 الشكل المجاور يبين منحنيي الاقترانين 

r ،i  المعرفين على أf 

بين أن الاقتران  
 

 

s r

s i


 

 اقتران متزايد 
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 الجواب السؤال   السنة

7012  

ليكن  
3 2s2 s6 s r  معرفاً على

 32 فأوجد: 

( مجالات التزايد والتناقص للاقتران1  s r 

 للاقتران ( القيم العظمى والصغرى المحلية 7  

 للاقتران مجالات التقعر للأعلى وللأسفل (3  

  ( نقط الانعطاف4   

متناقص (1   2 2  

متزايد  0  

عظمى محلية  (7
 

 

 

8 2 r

40 2 r

0 3 r

 


  
 

 

صغرى محلية   0 0 r 

لأعلى(مقعر 3 1  لأسفل 2   

 نقطة انعطاف (4   82   

7012 

الشكل المقابل يمثل منحنى  s r 

في الفترة  
3

2
2


 
 

 :أثبت أن ، 

 الفترة مقعرللأعلى في  تلك i(s)الاقتران 

sعلما بأن  (s) r (s) i  

7012 

الدورة 

  الثانية 

إذا كان 
3 4s8 s s r فأوجد :  معرفاً على ح 

( مجالات التزايد والتناقص للاقتران1         

 s r 

للاقتران ( القيم القصوى المحلية7         s r 

  ( مجالات التقعر للأعلى وللأسفل 3        

 للاقتران          

( متزايد 1 6  

متناقص   

صغرى (7 432 6  

   (مقعر لاسفل3

لأعلى مقعر  4 

  

  ، 4 
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 الجواب السؤال   السنة

7012 

 ذا كانإ 
2 3s9 s6 s s r     

 51 s   : أوجد  

للاقتران ( مجالات التزايد والتناقص1 s r 

 للاقترانوالمطلقة  ( القيم القصوى المحلية 7

 للاقتران ( مجالات التقعر للأعلى وللأسفل 3

 ( نقط الانعطاف لمنحنى للاقتران 4

 ( مجالات التزايد والتناقص:1

متزايد فى 3  فىمتناقص 1 

 (القيم القصوى:7

   15 5 r 4 1 r   محلية عظمى 

 0 3 r  صغرى محلية ومطلقة 

 5 r عظمى مطلقة 22 نقطة انعطاف 

 (مجالات التقعر:3

 مقعر للاسفل  2 ، مقعر للأعلى

 

7012 

إذا كان للاقتران    
3 4s ; s4 s s r    

نقطة انعطاف أفقى هى النقطة  21 وكان

   
2s ; s u احسب ، 1 u  

742 

 

7012 

الدورة 

  الثانية 

إذاكان

   
2 32 s 5 s9 s3 s s r      

 فأوجد :

( مجالات التزايد والتناقص للاقتران1 s r 

( القيم القصوى المحلية للاقتران7 s r 

 للاقتران ( مجالات التقعر للأعلى وللأسفل 3

 s r 

 

 ( مجالات التزايد والتناقص:1

متزايد     6 3 1 2    

متناقص  1 

 (القيم القصوى:7

    59 6 r 10 1 r    محلية عظمى  

   22 3 r 3 2 r   ى محليةصغر 

 (مجالات التقعر:3

  مقعر لاسفل 1 

لأعلى مقعر  6 

  
  

 

 s r
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 السؤال   السنة

 

 

 

 الجواب

7012 

الدورة 

  الثانية 

كانإذا 
2 3p ] [ f ] s[ sf s s r     

بحيث  4 0 r  وكان للاقتران s r  نقطة انعطاف

 ، ومعادلة المماس لمنحنى الاقتران  1عند س = 

 s r0ة الانعطاف هى عند نقط 5 w s2    

أوجد قاعدة الاقتران  s r 

       

 
2 34 s s3 s s r    

7070 

   25 1 1
0 s s2 s s r

4 4 2
 

    

 مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران 

 نقطة / نقاط الانعطاف 

  زاوية / زوايا الانعطاف

مقعر لأسفل 

3
0

4 4

     
      

 

مقعر لأعلى 
3

4 4

  
  

  

 31 r
4


 

i
4


 

7070 

الدورة 

 الثانية 

إذا كانت   
32 s s r   : أوجد 

 مجالات التقعر للأعلى وللأسفل للاقتران  (1

 نقطة / نقاط الانعطاف ) إن وجدت ( (7

 (قياس زاوية / زوايا الانعطاف ) إن وجدت(3        

مقعر لأسفل   

مقعر لأعلى   

نقطة الانعطاف  20  

i
2


 
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 تطبيقات على القيم القصوى: الدرس الخامس

 التالية: ةعن الأسئل بأج

 الجواب السؤال السنة

 700 سم 10أوجد مساحة أكبر مستطيل يمكن رسمه داخل دائرة نصف قطرها  7002

7002  

 دراسات 

وال أضلاعه عندما سم ، أوجد أط 12مثلث متساوي الساقين محيطه 

 تكون مساحته أكبر ما يمكن . 
1  ،1  ،1  

7002 

 جد بعدي  المجاور،معتمداً على الشكل 

 الذي يمكن رسمه  الكبرى،المستطيل ذي المساحة 

 بحيث ينطبق أحد أضلاع الزاوية،داخل مثلث قائم 

  المثلثهذا المستطيل على أحد ضلعي القائمة في 

  الآخرين.المثلث  ورأساه الآخران على ضلعي

1ب،
 ب  2

7002  

 إكمال 

جد بعدي المستطيل الواقع في الربع الأول والذي مساحته أكبر ما يمكن 

والذي تنطبق قاعدته الكبرى على محور السينات ويقع رأساه الآخران 

على منحنى  
22 s s4 s r    

22  

جد أقصر مسافة بين النقطة  7002 0   ومنحنى الاقتران
2 216 w s   34وحدة 

7002 

 إكمال

ميل المستقيم الذي يمر بالنقطة جد  2  ويصنع مع المحورين

 الإحداثيين في الربع الأول مثلثاً مساحته أصغر ما يمكن . 

- 7  

 

 

 

 

 

 ب

 ب2
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 الجواب السؤال السنة

7010 

يراد صنع وعاء معدني على هيئة اسطوانة دائرية قائمة مفتوحة من أعلى 

دنانير لكل  3، فإذا كانت تكلفة المواد المستعملة  3سم 81سعتها 

من سطحها  7من قاعدة الاسطوانة ، وديناراً واحداً لكل سم 7سم

 الجانبي جد أبعاد الأسطوانة التي تجعل تكاليف صنعها أقل ما يمكن

  3نق = 

  2ع = 

7011 

جد معادلة المستقيم الذي يمر بالنقطة  3   ويصنع مع المحورين

 ما يمكن . الاحداثيين في الربع الأول مثلثاً مساحته أصغر 
4
38 s w   

7011  

 إكمال 

سم ثني ليكون مثلثاً متساوي الساقين ، أوجد أطوال  17سلك طوله 

 أضلاع هذا المثلث لتكون مساحته أكبر ما يمكن .
4  ،4  ،4 

7017 

 جد الإحداثي السيني للنقطة الواقعة على منحنى العلاقة 

20 23 s4 w2 w    وتكون أقرب ما يمكن للنقطة 3 
 5س = 

7014 

التفاضل أكبر حجم للشكل الناتج من دوران  أوجد باستخدام

 سم دورة كاملة حول أحد أضلاعه .10المستطيل محيطه 
4000π

 

7013 

جد مساحة أكبر مستطيل يمكن رسمه بحيث يقع رأسان من رؤوسه 

على محور السينات والرأسان الآخران على منحنى الاقتران 

 2 2
3s 8 s r 

     
 

64
3
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 الجواب السؤال السنة

7014  

 كمال الإ
w1جد أقرب نقطة واقعة على المنحنى s    إلى النقطة 02 H    1

2

3
2  

أوجد أقصر مسافة بين النقطة 7015 2  2ومنحنى العلاقة 28 s w   
  

     
10
 

7015 

 إكمال 

حدهما مربع ومن الآخر أسم قسم إلى جزأين ، صنع من  51سلك طوله 

أمثال عرضه ، ما أبعاد المربع والمستطيل  3مستطيل طوله يساوي 

 .مجموع مساحتيهما أقل ما يمكن  ليكون

 1،  1المربع : 

 4المستطيل : 

 ،17 

7011 

 سم وطول 7أ ب جـ مثلث قائم الزاوية في ب إذا كان طول أ ب = 

 ، د نقطة على ب جـ ، أوجد طول د جـ بحيث يكون  سم3ب جـ =  

 مجموع طول ) د جـ ( ومثلي طول ) أ د( أقل ما يمكن 
    

2 92

3



 

7012 

ة الشكل رؤوسها أ ، ب ، جـ ، د تتكون من حديقة مستطيلة أرض مستطيل

متر مربع محاطة بأرصفة عرض كل من  3700الشكل مساحتها 

متر ، وعرض كل من  4الرصيفين على الضلعين أ ب ، جـ د يساوي 

متر ، أوجد أقل مساحة ممكنة  7الرصيفين على الضلعين الآخرين 

 لقطعة الأرض . 

  7م 3227

 

الإكمال 

7012 

سم  جد 1أضلاع متساوية في الطول وطول كل منها  3شبه منحرف فيه 

 أكبر مساحة ممكنة لشبه المنحرف . 
273  

7012 

  17أ ب جـ مثلث قائم الزاوية في ب ، ومتساوي الساقين وطول أ جـ =

سم ، ما مساحة أكبر مستطيل يمكن رسمه داخل المثلث بحيث تنطبق 

 قع الرأسان الاخران على ضلعي القائمة أحد أضلاعه على الوتر أ جـ ، وي

 7سم12
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 الجواب السؤال السنة

7012 

 الدورة

 الثانية

جد مساحة أكبر مستطيل يمكن رسمه داخل دائرة طول نصف قطرها 

 .سم 70
 7سم 200

7012 

تتحرك النقطة  w s H  على

منحنى الاقتران  s r  

بحيث ميل المماس عندها فى أى 

 لحظة يساوي  

 ممكنة للمثلث أب و  ،حيث و نقطة الأصل  جد اكبر مساحة

81

2
وحدة  

 مربعة 

7012 

الدورة 

 الثانية 

سم ليكون مثلثاً متساوي الساقين ، أوجد أطوال 17سلك طوله ثنى 

 أضلاع هذا المثلث لتكون مساحته أكبر ما يمكن .
4  ،4  ،4 

7070 

أوجد مساحة أكبر مستطيل يمكن رسمه في الربع الأول ، بحيث 

حور السينات ، أما الرأسان الآخران : مسان من رؤوسه على يقع رأ

س ، والآخر على المستقيم  70فإحدهما يقع على المستقيم ص = 

 ؟ س -47ص= 

 7م470

7070 

الدورة 

 الثانية

أوجد مساحة أكبر شبه منحرف متساوي الساقين يمكن رسمه داخل منحنى 
الاقتران   2 s rs 16   أسين من رؤوسه أصفار بحيث أن ر

الاقتران ، والرأسين الآخرين يقعان على منحنى الاقتران  s r  فوق
 محور السينات .

612 

20 s s3 s12 
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 الوحدة الثالثة

 المصفوفات
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 المصفوفةالدرس الأول: 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 جوابال السؤال السنة

7070 

الدورة 

 الثانية

ما مجموعة حل المعادلة التالية 
2

2

6 2 s 6 s

7 8 s2 7 s

   
       

 ؟ 

أ(         2           )ب 2         )جـ 4 1 2        )د 1 2 

 ب

7012 
إذا كانت 

5 2 3
s

3 7 2

 
  

قيمة ما ف   21 12s5 s3 ؟ 

 11د(                        4جـ(                 4-ب(                      14 -أ(         

 ج

7012 

ة دورال

 الثانية

إذا كانت 
1 3 1

H
2 5 2

 
  

قيمة ما ف   12 31H2 H3 ؟ 

 4د(                        1جـ(                       1-ب(                   4 -أ(            

 ب

7012 

 صناعى

 إذا كان

29 1 s 1

4 1 s 4 2

  
         

 الممكنة sمجموعة قيم فإن  

أ( 3               )ب 3            )جـ 3                )د  

 ب

 إضافي

2إذا كانت المصفوفة  5 1

1 4 2 H

7 1 3

  
 
 
   

فإن قيمة     13 31H H  

 4د(                        4 -جـ(                   1ب(                   1 -أ( 

 أ

 إضافي
لتكن المصفوفة 

5 1 4
f

2 0 1

 
  

12فإن قيمة   21
f f   

  7د(                          0جـ(                  1-ب(                    7 -أ( 

 أ

 إضافي
  إذا كانت

3 8 3 2 s

2 4 w s 4

   
      

w، فإن قيمة   s  

 74د(                       17جـ(                 1ب(                   17 -أ(  

 د
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 الجواب السؤال السنة

 إضافي

  إذا كانت

 فإن قيمة س تساوي 

 4 -د(                      4جـ(                   5ب(                    5 -أ( 

 ب 

 إضافي

  إذا كان  

 ؟فإن س ص =

    1-د(                       1جـ(                        3ب(                 7-أ(  

 د

 إضافي 

 فإن قيمة المقدار   إذا كان  

 : هي  

 1د(                          7جـ(                      2ب(                      4أ(

 أ

 

   24 s 26 1 s2 1 s   

24 s1 32 1 2
5 w s2 s 1

   
      

3 31 32 1 w s

5 8 5 w s

  
       

2 2w ws s 
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 مصفوفاتالعمليات على الالدرس الثانى: 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 الجواب السؤال السنة

7070 

الدورة 

 الثانية

]إذا كانت  f h  : ثلاث مصفوفات من الرتب
2 2 2 3 3 2   على الترتيب ، فأي العمليات الآتية صحيحة ؟ 

fأ(      [ h                                                     )2]ب h f     

2]( جـ   f h3                                              )دh5 [ f  

 ج

7012 

;ة ة من الرتبمصفوف Hإذا كانت  3,    مصفوفة من الرتبة بk 2  

5مصفوفة من الرتبة  ] 3  بحيثf H [   ما قيم ،k على ;

  الترتيب ؟

                                               3،   7د(       7،  3جـ(               5،  7ب(               7، 5أ(           

 ب

7012 

دورة ال

 ثانيةال

fإذا كانت  H تان بحيث مصفوف
1 2 6

f
4 8 2

  
   

  ،, f H2   

 فما العبارة الصحيحة فيما يلى ؟

أ(    
1
f H
2
       )بf H       )جـ

1
f H
2
      )دf H  

 ج

7012 

دورة ال

 ثانيةال

]إذا كانت  f H من الرتب مصفوفات k ; l 2 3      على

f]الترتيب وكانت  H s   فما قيمة المقدار ،k ; l6 ؟  

     10د(                       صفرجـ(                10-ب(                 12-أ(       

 د

7012 

 صناعى

ت المصفوفة إذا كان
2 3

[
3 4

 
  

، فما المصفوفة التى تساوى  

2

2
L [؟ 

 

4أ(        8
8 16
 
  

3ب(              8
8 15
 
  

جـ(             
2 د(                  ,

2l2 

 ج



 الثالثة / المصفوفاتالوحدة  الفصل الدراسي الأول                                                          -(ميعشر )عل الرياضيات الثاني تقويم الطالب في مبحث دليل

 

  0202-0202غزة/العام الدراسيغرب  -إعداد لجنة مبحث الرياضيات /مديرية التربية والتعليم

 

104 

 

 

 

 

 الجواب السؤال السنة 

 إضافي

2إذا كانت  1
H

4 3
  
  

 ،1 5
f

2 1
  

   
 فإن قيمة  

f31 (f H)32 H33    تساوي : 

6أ(     3
3 2
 
  

1(ب           4
6 4

 
  

1جـ(       4
2 2

 
  

(د        
4 1
6 4
 
  

 

 ب

 إضافي
 إذا كانت

1 1
H

1 2
  
  

 فإن 
2 H؟ 

أ(   
1 1
1 4
 
  

ب(          
0 1
1 0

 
  

1جـ(       0
0 1
 

  
   حسابها يمكنلاد(      

 ب

 إضافي
مجموعة قيم س التي تحقق المعادلة    

3
10 s 2

s

 
  
 

 هي : 

 10د(                       1جـ(                      4±ب(                7±أ(         

 أ

 إضافي

إذا كان 
1 2

1 14 s 2 3
0 1

2 19 1 5 4
2 w

      
        

فإن قيم   

 س ، ص على الترتيب :

   1، 4د(                1، 1جـ(                  4، 1ب(                 1، 1أ(        

 ج

 إضافي

من الرتبة  ]، 4×3من الرتبة  f،  3×7مصفوفه من الرتبة  Hإذا كانت 

 ؟المصفوفات ، فأي العمليات التالية معرفة على  4×7

]أ(  Hf       )بf [H       )جـf H[            )د[ fH     

 د

 إضافي

إذا كانت  
3

4 3 f H
6

 
   

 
f فإن قيمة  H  ؟ 

9أ(   

24

 
 
 

12ب(          9
24 18

 
   

جـ(         15          )18د 9
24 12

  
  

 
 ب
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 الجواب السؤال السنة

 إضافي
إذا كانت 

6 4
H2

8 2

 
  

Hفإن      ؟ 

6أ(   4
3 2

 
   

3ب(          2
1 1
 

  
3جـ(          2

4 1
 

  
0د(            0

0 0
 
  

 

 ج

 إضافي

فوفة بحيث مص sإذا كانت 
1 1

s2 2
    
      

يمكن أن  sفإن  

 تكون 

1أ(   0
0 1
 
  

ب(       
0 1
1 0
 
  

جـ(         
1
1
 
  

د(            1 1   

 ب

 إضافي

]إذا كانت  f H  مصفوفات بحيث[ f H   وكانت رتبة

2 3 f   2ورتبة 2 [   فإن رتبةH   : هي 

2أ(         3          )3ب 2             )3جـ 3             )2د 2     

 ب

 إضافي

إذا كانت 
2 2 6 3

f H
1 1 4 2

   
      

f فإن قيمة   H  ؟ 

0(أ         0
0 0
 
  

0ب(           1
0 0
 
        

12جـ(  6
4 2
 

  
د(          

12 0
8 0
 

  
 

 أ

 إضافي

إذا كان 
1 4 5 2

s2
7 5 1 3

   
    

   
 :فإن س تساوى  

6أ(         6

8 6

 
 
 

3ب(            3

4 4

 
 
 

جـ(       
12 12

16 16

 
 
 

د(       
6 0

6 3

 
 
 

   

 ب
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 التالية ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب السؤال السنة

7012 

 

إذا كانت 
2

2

ws s
H

w ws
 


  

2بحيث  21 w s   

2Hأثبت أن  H  

 

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

 إذا كان
1 1 6 4

f H f3 H2
5 1 13 2

   
     

   
fحيث  H 

مصفوفتين ، جد  f H  

13 2

2 2

 
 
 

 

 إضافي

3كون المصفوفة  3 H   بحيث
id

i d id
d

i d H
i

i d i d

 


 
  

   

ثم جد  32 12H H  

3 2 1

6 1 3

1 5 4

 
 
 
  

 

12 

 حل  المعادلة المصفوفية : إضافي
1 1 2 3

s2 s 3
0 1 4 1

               
   

7
2

5
12 2
5 5

 
 

 
 

 

 إضافي

 وجد قيمة س ، ص في المعادلة المصفوفية أ 

   
3 1 1 0 3

11 3 4 w s
4 0 2 2 0

   
        

    

1 s

1
w

4






 

pإذا كان  إضافي ; , H;  H  مصفوفة برهن أن, H    0أو ;   

 إضافي
إذا كانت 

1 s 1 2
f H

1 w 3 2
    

      
 جد كلًا من   

Hfلان  ص التي تجع، س  fH  

 7= س

 7-ص= 

 إضافي
إذا كان 

w s 1 1
f H

u 0 1 0
    
      

وكان   
2H f  

 ع   الموجبة  ، ص،جد قيم س

 1،  ع =1س = 

 0,5ص = 
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 المحدداتالدرس الثالث : 

  القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:

 

 

 الجواب السؤال السنة

7070 
إذا كان 

f h
20

5 2
  فما قيمة ،

f2 h f

12 5


 ؟ 

   40د(                   02(جـ               02-ب(                    02-أ(            

 ب

7070 

الدورة 

 الثانية

أي من الآتية تساوي 
s 1

0 s
 ؟ 

1s2(جـ        s2ب(          s2أ( 
2

د(             
1

s2
2


   

 د

7012 
إذا كان 

f H
5

] [
  ما قيمة ،  ف 

H2 f3
[2 ]3

 ؟ 

   30 -د(                 5 -جـ(               15ب(                     30أ( 

 د

7012 

 ناعى ص

إذا كانت 
2 1

H
7 5
  
  

وكانت ب مصفوفة مربعة من الرتبة الثانية  

24بحيث  fH2  ما قيمةف f ؟ 

 3د(                     7جـ(                  7-ب(                    3 -أ(  

 ب

 إضافي
إذا كانت 

2 3
H

4 5
  
  

 ؟ H3فإن   

 12-د(                 12جـ(              17-ب(                   17أ(  

 ج

 إضافي

fإذا كانت  H  مصفوفتين مربعتين من الدرجة الثانية وكان

f H2  3وكان H  فإنf ؟ 

 2د(                    3جـ(                    1ب(                      17أ(

 أ
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 السنة

 

 الجواب السؤال

 إضافي
إذا كان  

s 4
0

9 12
 : فإن قيمة س تساوي 

 د( صفر                   3جـ(                   3-ب(                 3±أ( 

 ج

 إضافي
إذا كانت 

2 0 6 5
f H

1 1 1 2
    
        

 ؟ fHفإن  

    7-د(                   14-جـ(              14ب(                    7أ( 

 ج

 إضافي
 قيمة 

15 2 3
20 1 4
55 6 11


   

 د( لا يمكن حسابه              1-ب( صفر              جـ (            1أ(          

 ب

 إضافي

10مصفوفة مربعة من الرتبة ن  بحيث  H إذا كانت H 320 H2   

 =؟ فإن ن

 50د(                      5جـ(                  4ب(                    2أ(           

 ج

 إضافي
إذا كان 

3 2
12 H2 H

3 s
  
  

  = ؟ فإن قيمة س  

    4-د(                     7جـ(                 1ب(                 1-أ(           

 ب

 إضافي

 7فى  العدد   lإذا ضربت جميع عناصر محدد من الرتبة الثالثة قيمته 

 :فإن قيمة المحدد الناتج تساوى 

  l8د(                 l4جـ(                  l2ب(               lأ( 
 

 د

 إضافي
إذا كان 

f H
5

] [
   فإن  ،

H5 f5
[2 ]2

؟  

   50 -د(                 50جـ(                10ب(               10-أ( 

 د
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 الجواب السؤال السنة

 إضافي
2إذا كان 

0 0 1 s

9 0 1 s s 0

1 0 0



    فإن ،
6s ؟ 

 100د(                     72جـ(                   10ب(                 1أ( 

 د

 إضافي
 

i i

i i
 ؟ 

 1د(               i2جـ(              1-ب(         أ(  صفر                    

 د

 إضافي
إذا كان 

[ f H

12 , i ]

u w s

 فإن 

w s u

i ] ,

f H [

؟ 

 17د(                  1-جـ(                1ب(               17-أ( 

 أ

 إضافي

fإذا كان  H  مصفوفتين مربعتين من الرتبة الثانية بحيث

48 f H2    2،  وكان f  فإن قيمة ،H؟ 

  12د(                   6جـ(                 6ب(              12أ( 

 ج

 إضافي
مجموعة حل المعادلة   

0 5 2

0 0 s 4

5 7 s

  

أ(            2                )ب 5                )جـ 7                )د 10   

 د
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 التالية ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 

 الجواب السؤال السنة

جد قيم س التي تجعل   0202
2 s 1

9 s 3 s

5 s 4

  ح∋س 

0202 

باستخدام خواص المحددات ، أثبت أن : 

  

2

2 2

2

f h 1

f h f h h f 1

h h 1

  



 
 

7070 

الدورة 

 الثانية

إذا كان : 
1 3 s

13 2 5 s2

7 6 1



   7س =  س أوجد قيمة 

 إضافي

 : دون فك المحدد برهن أن

  

 

 إضافي

 دون فك المحدد  أثبت أن

 

 

 

برهن أن  إضافي
H H 1 H H H H

f f 12 f f f f 1

[ [ 1 [ [ [ [ 1

 

  

 

  

جد قيمة س التى تحقق  إضافي
1 2 3

17 4
s 4 5

3 s
6 1 2




 
13

s
10

  

  
2

H H s
H s H2 s H s H

s H H
  

   

1 1 1
s u u w w s u w s

ws us uw
   
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 الجواب السؤال السنة

2دون فك المحدد  أثبت أن   إضافي

2

[ f 1

1 [f f 1 f

[ 1 [f [

 


 

 

دون فك المحدد  أثبت أن   إضافي

l g 0

0 k 0 g

0 k l



  
 

 

مة باستخدام خواص المحددات أوجد قي إضافي

k l g 1

k l 1 g

k 1 l g







 
1 k l g    

بدون فك المحدد أثبت أن  إضافي
2

1 1 1

s 1 1 s 1

1 s 1 1

 



  

 إضافي
أثبت أن 

3 s w

0 2 1 2

4 5 0

    هي معادلة مستقيم يمر بالنقطتين 

    2   

 

  بدون فك المحدد اثبت ان إضافي

2 2 2

3 3 3 2 2 2

[ f H [ f H

[ f H [ f H

1 1 1 fH H[ [f

  

والتي تجعل س أحد عوامل المحدد  ;جد قيمة  إضافي

1 3 1 s

3 2 ;

1 2 s



 -4 
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 النظير الضربي للمصفوفة المربعةالدرس الرابع : 

 ار من متعدد:القسم الأول: أسئلة الاختي

 

 

 الجواب السؤال السنة

7070 

]إذا كانت  f h  ثلاث مصفوفات مربعة غير منفردة ، وكان[ f h   فأي
1المصفوفات التالية تمثل  f ؟ 

 أ(   
1h [           )ب

1 [ h      ) جـ
1 h [         )د

1 1[ h   

 أ

7070 
3مصفوفة من الرتبة  hإذا كانت  3  2وكان h   فما قيمة 1 1

h
2


 ؟ 

د(                       2-جـ (                     4-ب(                       1-أ(         
1
8
 

 ب

7070 
1إذا كانت 

1 2 1 1
w w

1 1 [ 1


   
       

 فما قيمة الثابت جـ ؟ 

  
   

 1د(                       0جـ (                     1-ب(                       0-أ(
 ج

7070 

ما قيمة س التي تجعل من المصفوفة 
1 s

2 1

 
 

 
 مصفوفة منفردة   

3  علماً أن 
0 s

2
 
 

 

أ(   
7

6


ب(                  

7
3


جـ (                  
6


 8د(                      

 ج

7070 

الدورة 

 الثانية

1إذا كانت 

1 1 s2
2 h h

4 4 s1 5 s


   
      

 ؟ sفما هي قيمة 

 0-د(                    1جـ (               0ب(              0-أ(    

 ب

7070 

الدورة 

 الثانية

wإذا كانت  s  غير منفردتان من الرتبة  مصفوفتانk kحيث  ف
112 w 3 s 8 ws2   ما قيمةk ؟  

 30د(                    5جـ (               11ب(              3أ(
 ج
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 الجواب السؤال السنة

7012 

 

 منفردة ؟ الموجبة التى تجعل المصفوفة  ما قيمة/قيم  

 1د(                          7جـ (                3ب(                    4أ(        

 أ

7012 

الدورة 

 الثانية

 منفردة ؟ الموجبة التى تجعل المصفوفة  ما قيمة الثابت 

 4د(                          3جـ (                7ب(                    1أ(         

 د

7012 

الدورة 

 الثانية

   فماذا يساوى المقدار  ،تذا كانإ 

 د(              جـ (          ب(            أ(  

 ج

7012 

 صناعى

ة من الرتبة الثالثة مربع ة ، ب مصفوفمصفوفة مربعة من الرتبة الثانية  ذا كانت أ إ

 ، فأي مما يلى لا يمكن ايجاده ؟

                  د(          جـ (          ب(           أ(      

 ب

 إضافي

 جميع المصفوفات لها معكوس ضربي ما عدا المصفوفة :

أ(      
2 1

4 3

 
 
 

ب(       
0 1

1 2

 
 
 

جـ (            
2 5

1 2

 
 
 

د(          
2 1

6 3

 
 
 

 
 د

 إضافي

H  مصفوفة من الرتبة k l ,حدى العبارات التالية صحيحة فإن إ: 

Hيمكن ايجاد المصفوفة ب(                                نظير ضربي     H أ( للمصفوفة     H 

Hجـ ( يمكن تنفيذ العملية   4                               د( للمصفوفةH         نظير جمعى 

 د

 إضافي

ذا كانتإ 
5 23 7

f H
3 517 46

   
       

f وكان  [ H   تساوى  ]فإن: 

أ(     
1 8

2 3

 
 
 

ب(                
4 11

1 3

 
  

(  جـ         
4 17

1 6

 
  

د(              
6 9

1 3

 
  

 

 ب

s
4 1 s

s 3

 
 
 

;
3 2 ;

H
1 ; 2

 
  

1 1
1 1 2 3

f H
4 3 1 1

 
   

       
 1 fH

5 3

5 4

 
  

2 3

4 3

 
 
 

1 4

2 13

 
   

1 4

2 13

 
 
 

1 Hf Hf26 f H 
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 الجواب السؤال السنة

 إضافي
عل المصفوفة قيمة س التي تج

2 1 s

1 s 4

 
  

 :منفردة هي  

 2د(                   3جـ (                    3ب(  3-أ( 

 ج

 إضافي
قيمة أ  التى تجعل المصفوفة 

H 2

8 H

 
 
 

 :ليس لها نظير ضربي هي  

 11د(                    4جـ (                  4ب(                  4-أ(

 ج

 إضافي

حدى العبارات إعتين غير منفردتين من الرتبة الثانية فإن ب مصفوفتين مرب ، ذا كانت أ إ

 :التالية صحيحة دائما 

Hأ(  f H f      )1بf
H f

H

      )جـ
1 1
H H
9 3
       ق  ما سبد( جميع 

 د

 إضافي
اذا كانت

s 3
H

5 4

 
  

 ،
1

s 5
H

3 4
 

 
 

 فإن قيمة س :

    5د(                     4جـ(                     4 -ب(                  5 -أ(  

 ج

 إضافي

ذا كانتإ
4 10

H2
6 14

 
  

إن ف
1 H ؟ 

 أ(
2 5

3 7

  
 
 

ب(       
2 3

5 7

 
  

جـ (        
2 3

5 7

 
  

د(       
2 4

3 5

 
  

  

 ج

 إضافي

 :المصفوفة المنفردة بين المصفوفات التالية 

أ(    
1 s

s 1

 
 
 

ب(     
s s

s s

 
 

 
جـ(      

2

2

s 1

1 s 1

 
 
 

د(        
1 1

2 4

 
  

 
 ج
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 القسم الثانى:أجب عن الأسئلة التالية 

 الجواب السؤال السنة

7070 
إذا كان  (أ

1 48
F H

2 09

   
    

  
 ]أوجد المصفوفة  

]بحيث أن  F [H   
       

1

3

 
  

   

7070 

الدورة 

 الثانية 

1إذا كانت 
4 22 6

f h
3 18 4

   
      

أوجد   1h2 fh 
2 12

10 12

 
  

 

7012 

 

ذا كان إ
4 3 5 3

f H
9 6 2 1

     
       

 دأوج  

المصفوفة  (1  
1

2
l24 f H                 7 )2 1

f
3

 

37 0

1 15

 
  

 

2 1
1 f

3
 

7012 

الدورة 

 الثانية

ذا كان إ

48 30 2 3 3 2 50 u s
[ 2 f

16 12 7 4 1 4 u w2

      
                 

  

 قيمة كلا من س، ص، ع        (1د  أوج

        7 ) 
1

1
[
2



 

 

32 s

8 w

4 u



 



 

 
1

1
1

13
[

5 1 2

8 4



 
 

 


 
 

 

ذا كان إ  إضافي
7 4 2 1

F h
4 6 5 2

   
        

أوجد    
1 F h

 
5 1 1

3 4 17

 
   

 

ذا كان إ إضافي
1

2 5 4 3
Fh h

1 3 3 2


   
      

أوجد  
1 F  

1
2 1

F
3 1


 

  
 

ذا كان إ إضافي 
1

0 22 3
h fh
2 31 1


   

       
  Fأوجد  

4 4 1
F

6 7 4

 
  
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 الجواب السؤال السنة

 إضافي
إذا كانت 

1 1 7 23 2
u w s

4 2 4 11 0

    
          

برهن    

1أن   u2 ws  
 إضافي

 إضافي
جد حل  إذا كانت المصفوفة س مصفوفة مربعة من الرتبة الثانية

  المصفوفية المعادلة 
2

2
l s2 s3  

 إضافي

 إضافي
Fذا كانت إ h ن وكان مصفوفتين غير منفردتيHf Fh   أثبت أن

1 1Hf F h  

 إضافي
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 حل أنظمة المعادلات الخطية باستخدام المصفوفاتالدرس الخامس: 

 القسم الأول: أسئلة الاختيار من متعدد:  
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7070 

مصفوفة غير منفردة من الرتبة الثانية ، وكانت تحقق  sإذا كانت 
2المعادلة : 

2 , s s  لية ثمل فأي من التاs ؟ 
     
 

2أ(  2جـ (               2lب(               2lأو  , د(                 ,
1 s 

 أ + ب

7012 

 

حل نظام مكون من معادلتين خطيتين استخدم محمد طريقة كرايمر ل

 ن أص وجد ، في متغيرين س

 
w s

1
0 H H H2 H

3
    ؟على الترتيب  ، ص سقيمة فما 

 1 ،7-د(             1- ،4جـ(              1، 4ب(              17، 4أ(          

 أ

 إضافي

 ص وجد ان ، عند حل نظام مكون من معادلتين خطيتين في متغيرين س

 
w s

1
H H2 H
2


  س على الترتيب ، فإن قيمة ص 

 ،7د(            7- ،1جـ(          7، 4-ب(            4-، 7أ(     
1

2
  

 ب

 إضافي

 رايمر وجد أن عند حل نظام من المعادلات  الخطية باستخدام ك

w s
6 H 4 H 2 s       فإن قيمة ص: 

ب(                     7-أ(      
1

2
د(                  3جـ(                 

1

3
   

 ج
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 التالية ةعن الأسئل بأج :الثانيالقسم 
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7070 

12إذا كانت  w2 s   احدى المعادلتين الخطيتين بمتغيرين

 ، وجد أن  ، وعند استخدام طريقة كريمر للحل

w sh 8 8 h2   فما قيمة ،h  0حيث h 

 

1
H

6
 

7070 

حل المعادلة المصفوفية التالية :  
2 1 1 2 3

s s2
1 2 2 3 4

    
        

     
     

5

2
s

7

2

 
 

 


 
 

 

7070 

الدورة 

 الثانية

 استخدم طريقة جاوس لحل نظام المعادلات الخطية التالية :
1 u w3 s2
4 u w2 s
   
  

 

3 u w s2     

 7س=

 4ع=

 3ص=

7070 

لدورة ا

 الثانية 

عند حل نظام يتكون من معادلتين خطيتين بالمتغيرين س ، ص 

wبطريقة كريمر وجدا أن:   s

5 11 3
h h

3 00 2

   
   

  
  

 أوجد قيمتي س ، ص 

 3-س=

 7ص=

7012 

 

 حل النظام باستخدام طريقة جاوس : 

2 s u 0 7 u w s2 2 u w s         

2 w 3 s

1 u

 


 

7012 

 ةدورال

 ةثانيال

 حل النظام باستخدام طريقة جاوس : 

     1 w4 s 1 w2 s     

1 w

3 s



 
 

 إضافي
 باستخدام النظير الضربي  النظام التاليجد حل 

 0 2 w s 5 w3 s     

 

3
w

2

1
s

2




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 إضافي
 النظير الضربي  التالي باستخدامجد حل النظام 

 2 w s2 1 w s    

 
1 s

0 w




 

 إضافي
 أوجد حل النظام الآتي باستخدام كرايمر 

0 1 w s 0 w2 s3     

2 s

3 w

 


 

 إضافي
 أوجد حل النظام الاتي باستخدام كرايمر  

2 w s2 9 w s3    

7 s

12 w



 
 

 إضافي
 اوجد حل النظام باستخدام طريقة جاوس :  

     2 w s 10 w7 s3                                       

1 s

1 w




 

 إضافي
اوجد حل النظام باستخدام طريقة جاوس     

3 u s 5 u2 w s2 4 w s       

1 w 5 s

2 u

  

 
 

 إضافي

إذا كان الاقتران  
2[ sf sH s r    جد باستخدام

]المصفوفات الثوابت  f H بحيث :  

     
1

2 r 17 3 r 1 1 r
2


     

1
H

2

3

7
[

2

f



 



 

 إضافي
 : عند حل نظام من المعادلات الخطية باستخدام كرايمر وجد أن

w،  4ص =  ، 7س=   s
32 H H  جدw s

H H H  

2 H  

s
4 H  

w
8 H  


